
Büyük Birlik Partisi Genel Başkanı
Mustafa Destici, ‘Suça karışmamış
PKK'lı ifadesini eleştirerek,  X
hesabından yaptığı paylaşımda
şunları kaydetti: "Türkiye yeni
bir kavramla tanıştırılıyor: 'Suça
karışmamış PKK'lı.' 'Suça
karışmamış PKK'lı' ifadesi hangi
aklın, hangi hukukun ürünü?
Terör örgütüne mensup bir
teröristin suça karışmadığını, kim,
nasıl ve hangi şaşmaz kriterlere göre
tespit edecek? Yoksa 'beyan esastır' mı
denilecek? Asıl sorudan kaçılıyor: Silahlı

bir terör örgütüne üye olmak zaten başlı
başına suç değil mi? Türk Ceza

Kanunu çok açık: TCK 314'e
göre silahlı örgüte üye
olmak suçtur.
Kanunlarımızda 'Suça
karışıp karışmamak'
diye bir 'gri alan'
yoktur. Bir süreç

yürütülüyor diye
'hukuk' neden

eğilip
bükülmeye çalışıl-
maktadır.” n 5’te

CHP’NİN CUMHURBAŞKANLIĞI ADAY OFİSİ’NDE YÜRÜTME KURULU BELLİ OLDU

Konak’ta yeni yıl el
emeği kermesi  n 3’te

Aydın’da dev mantarlar 
görücüye çıktı n 8’de
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‘Hangi hukukun ürünü?’

Gölge kabineye
İzmir’den 3 isim
kEZEk DE yEr ALDI 
CHP’nin 39. Olağan
Kurultayı'nda tüzüğe eklenen
Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi
bünyesinde faaliyet gösterecek
Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi
Yürütme Kurulu açıklandı.
Kurultay öncesinde MYK'de
gölge bakan olarak görev yapan 6
isim Yürütme Kurulu'nda yer
bulurken, eski Deniz Kuvvetleri
Kurmay Başkanı emekli
Koramiral Atilla Kezek, Milli
Savunma Politika Kurulu Başkanı
oldu. Yürütme Kurulu ilk
toplantısını yarın yapacak.

ÖSEn, BAkAn, ÖZLALE
GÖLGE Kabine olarak
adlandırılan Yürütme
Kurulu’nda İzmir’den de 3 isim
görev yapacak. Gölge bakan
olarak Kültür ve Turizm Politika
Kurulu Başkanı Seda Kaya
Ösen, İçişleri Politika Kurulu
Başkanı Murat Bakan ve Enerji
ve Tabii Kaynaklar Politika
Kurulu Başkanı Ümit Özlale,
Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi
bünyesinde icracı politikalar
geliştirecek ve kamuoyuna
tanıtacak n Sayfa 4’te

CHP’nin Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi’nde oluşturulan Gölge Bakanlıklarında
İzmir Milletvekilleri Murat Bakan, Ümit Özlale ve Seda Kaya Ösen de yer aldı

CHP’nin Gölge kabinesi’nde izmir’in ağırlığı öne çıktı. Partinin seçim sürecinde içişleri, kültür ve Enerji politikalarında izmirli
vekiller ümit Özlale, Seda kaya Ösen ve Murat Bakan imzaları öne çıkacak. Bakan önceki kabinede de aynı görevde bulunmuştu.

Terörsüz Türkiye sürecinde İmralı parantezine eleştiriler getiren BBP Genel Başkanı Mustafa
Destici, “Suça karışmamış PKK’lı ifadesi hukukun değil, siyasetin ürettiği bir tanımdır” dedi 

Çeşme Belediyesi, yılbaşı coşkusunu ilçe
geneline yaymak amacıyla aralık ayı boyunca
sürecek yılbaşı panayırı ve etkinlik programı
hazırladı. Müzik, dans, çocuk ve yetişkin
atölyeleri ile meydanlarda düzenlenecek yılbaşı
gecesi etkinlikleriyle Çeşme, 2026'ya birlikte ve
coşkuyla girmeye hazırlanıyor. n 3’te

Yılbaşı coşkusu 
meydanlara taşıyor

Karşıyaka Belediyesi, geleneksel hale getirdiği “Yeni
Yıl Festivali”ni bu yıl da Bostanlı Zühtü Işıl
Meydanı’nda Karşıyakalılar ile buluşturdu. 15
metrelik yeni yıl ağacının süslendiği meydanda,
hediyelik eşya satış alanları ziyaretçilerini ağırlamaya
başladı. Noel Bandosu ve çocuk etkinlikleri de
festivalin ilk gününe neşe kattı. n 8’de

Karşıyaka yeni yıla 
festivalle giriyor

Sydney’de plaja
silahlı saldırı
Avustralya Sydney’de kutlanan Hanuka
bayramı adeta bir katliama dönüştü.

Plajda silahlı saldırı
düzenlendi. 12 kişinin
öldüğü, çok sayıda kişinin
de yaralandığı bildirildi.
Saldırganlardan biri

öldürüldü. Saldırganı
arkadan yaklaşıpı etkisiz hale

getiren sivilin Ahmed El Ahmad isim bir
Müslüman olduğu bildirildi.

Otomotiv ihracatı
tam gaz sürüyor
TürkiyE’nin otomotiv ihracatı Ocak-
Kasım döneminde geçen yılın aynı
dönemine göre yüzde 12.3 artarak 37
milyar 764 milyon dolara yükseldi. n6’da

Memlekette herkes bir şeydir ama kimse
tam olarak neyin ne olduğunun farkında
değildir. Hele siyaset söz konusuysa… 

Bugünlerde kimi çevrelerde sıkça
duyduğumuz bir cümle var. Neredeyse bir
itirafname gibi okunuyor;

“Ben CHP’li değilim. Hayatımda
CHP’ye oy vermedim. Ama Özgür Özel’i
sonuna kadar destekliyorum.”

Görünen o ki bu cümle, bir savunma
refleksini çağrıştırıyor. Çünkü bu ülkede uzun
zamandır CHP’li olmak, bir siyasi tercihten
çok, sosyal bir etiket, hatta kimi çevrelerde bir
“sabıka kaydı” gibi muamele görüyor. 

Oysa asıl soru şu; 
CHP’li kimdir? CHP’li, sadece parti rozeti

taşıyan kişi midir? Yoksa seçim günü
sandığa gidip, isteyerek ya da istemeyerek
de olsa “cumhuriyetin son kalesi”ne bir
mühür basan mıdır?

Biraz geri saralım… 
CHP, Türkiye Cumhuriyeti’nin, hem

kurucu iradesi hem de en çok dövülen
mirasıdır. İktidarda olduğu yıllar için dövülür,
iktidarda olmadığı yıllar için ise suçlanır...
Garip bir kader ! Sürekli özür dilemesi istenir
ama özrü kabul edilmez. Bu yüzden CHP’li
olmak, hiçbir zaman “konforlu” bir kimlik
değildir. 

CHP’li olmak; alkış almamayı göze
almaktır. Yanlış yapan kendi tarafın olsa bile
“ama” dememektir. CHP’li olmak; devletle
mesafeyi, iktidarla sürtüşmeyi ve halkla
iletişimi aynı anda taşımaya çalışmaktır.
Herkesin bağırdığı yerde cümle kurmayı
becerebilmektir CHP’li olmak. Dolayısıyla
CHP’li olmak zor bir iştir.

HHH

Peki nasıl CHP’li olunur? 
Bir sabah uyanırsınız ve şunu fark

edersiniz; 
Bu ülkede hukuk; bir kişinin iki dudağına

bakıyorsa… Ekonomi, bir cümle ile krize
giriyorsa…Medya, başını öne eğmişse…
Ülkenin gençleri bavullarını topluyorsa…Artık
o noktada ideolojik saflık anlamını yitmiştir.
Mesele artık parti meselesi değil, sistem
meselesidir. İşte tam orada CHP’li olunur. 

Bugün Özgür Özel’e verilen destek,
klasik anlamda bir “CHP sempatisi” değildir.
Bu destek, uzun süredir görülmeyen bir şeye
duyulan özlemdir; ülkenin gerçek sorunlarına
sahip çıkan gerçek bir muhalefete... Tüm
baskılara rağmen susmayan… Küstahlık
yapmaksızın, geri adım atmayan. Mağdur
edebiyatını girmeyip baskıyı
normalleştirmeyen…

Kanımca Özgür Özel’in yapmak istediği
şey de budur. CHP’yi, sadece kendi
seçmeninin değil, memleketin meselesi
haline getirmeye çalışmaktır. Bu yüzden
bugün CHP’yi destekleyenlerin önemli bir
kısmı, kendine hâlâ “CHP’li” demiyor,
diyemiyor. Çünkü bu ülkede kimlikler ağır,
etiketler pahalıdır. Tarihin ironisine bakarsak;
CHP’yi hiçbir zaman sadece CHP’liler
iktidara taşıyamamıştır. CHP’yi hep “Ben
CHP’li değilim ama…” diyenler büyütmüştür.

Bana göre “dar anlamda” CHP’li;
cumhuriyeti ve demokrasiyi sahiplenip,
otokrasi ile saltanatı külliyen reddeden…
Laikliği kibirle değil, hukukla savunan…
Halkçılığı sloganla değil, vicdanla kuran
kişidir. Kısacası CHP’li; memleketin başına
gelenleri ‘kader’ diye okumayı reddedendir.
Ve bugün CHP’li olmak, bir parti üyeliğinden
çok daha fazlasıdır. Bu da normalleşmiş
bir anormalliğe itiraz etmektir.

Sonuç olarak Türkiye’nin
AKP’den kurtulması için CHP’nin,
CHP’liliği dar bir aidiyet olmaktan
çıkarmasıyla mümkündür. Gerisi laf-ı
güzaf ! Memleketin kaybedecek
vakti yoktur.

İDRİS AKYÜZ (Genel Yayın Yönetmeni)

Nasıl CHP’li olunur?

Su Erbaş

Bedelin 
çocukları

n Sayfa 4’te

Meriç Köyatası

Bu nasıl 
büyüme?

n Sayfa 5’te

Halim Bahadır

Barışa evet, ancak
Hüseyin’i unutmayın!

n Sayfa 2’de

'Entelektüel' düzeyi, 
'çok yüksek'
bir zattı;
'son'

okuduğu kitap
'alfabe' idi!
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Yaşar Üniversitesi, Birleşmiş
Milletler Gıda ve Tarım Örgütü (FAO)
Türkiye ve Migros tarafından
düzenlenen etkinlikte, giderek
yaşlanan tarım nüfusunun
gençleştirilmesi gerektiğine dikkat
çekildi. FAO Talks-Gençlerle Tarımı
ve Gıdayı Konuşuyoruz başlıklı panel
Selçuk Yaşar Kampüsü'nde
gerçekleştirildi.

Yaşar Üniversitesi Rektörü Prof.
Dr. Levent Kandiller, Türkiye'de
tarımda yaş ortalamasının 60'lara
ulaştığını belirterek görüşlerini şöyle
dile getirdi: "Üniversitemizin Tarım
Bilimleri ve Teknolojileri Fakültesi'nde
yenilikçi öğrenme ortamları
sunuyoruz. Gençlerin enerjisi ile dijital
teknolojilerin gücünü birleştirerek
sektörde katma değerli ürünler
amaçlıyoruz. Tarımda yaş ortalamasını
30'lu yaşlara çekmek gerekiyor. Bu
nedenle gençleri tarım sektörüne
kazandırmalıyız. Fakültemizi bu
nedenle kurduk. İzmir Ticaret Borsası
ile hayata geçirdiğimiz ‘İzmir Tarım
Teknolojileri Merkezi', Avrupa Dijital
İnovasyon Merkezleri ağına kabul
edildi. Tüm gücümüzle tarım-gıda
tedarik zincirlerindeki verimliliği
artırmaya çalışıyoruz.''

Dijital köyler ve gelecek
FAO Gıda Şampiyonu, Beslenme

ve Diyet Uzmanı Dilara Koçak'ın
moderatör olduğu "Dijital Tarım
Çağında Sosyal Etki ve
Girişimcilik" konulu bölümde
konuşan FAO Türkiye Temsilci
Yardımcısı Dr. Ayşegül Selışık ise
FAO'nun 80 yıldır hiçkimseyi aç
bırakmamayı hedeflediğini söyledi.

Selışık ‘' FAO'nun dört temel 
stratejisi var; daha iyi üretim, daha 
iyi beslenme, daha iyi çevre, daha 
iyi yaşam. FAO, üniversiteler, özel
sektör ve üreticiyi buluşturan dörtlü
ekosistem şart. 

Dijitalleşmeyi çiftçiyi ve tarımı
destekleyecek şekilde kullanmalıyız.
FAO'nun Dijital Köyler Girişimi
kapsamında, Ankara'nın Güdül
ilçesine bağlı Boyalı Köyü'nde 
iklim ve ahır sensörleri, drone
teknolojileri ve dijital çiftlik 
yönetim uygulamalarıyla ‘dijital
keçi çiftliği' modeli pilot olarak
hayata geçirildi. Bu model,
hayvancılıkta verimliliği ve
izlenebilirliği artırırken üreticilerin 
iş yükünü azaltıyor. Kadın
kooperatiflerinin FAO destekli
Hepyerinden.com gibi dijital
pazaryerlerine entegre olmasıyla
ürünler doğrudan tüketiciye
ulaşıyor ve kırsal
kalkınmada yeni bir pazar
yapısı oluşuyor. 

FAO ayrıca 
Bolu'da yürüttüğü 
bir pilot uygulamada
zeytin tarlasına

yerleştirilen sensörler sayesinde
sulama verimliliğinde yüzde 
40 artış sağlandığını ortaya koydu; 
bu uygulama su ve enerji 
kaynaklarının daha etkin

kullanılmasına katkı sundu.

Kadınlar öncü
Selçuk Yaşar Ödülü'nün
beşinci sahibi ve

dünyanın ilk "Akıllı
Köyünü'' kuran
sosyal girişimci
Tülin Akın da
tarımda 20 yılda
SMS'den yapay
zekaya çok ciddi
bir dönüşüm
yaşandığını
belirtti. 20 yıl
önce bu işe
başlarken
çiftçilere
bilgisayarı nasıl

kullanacaklarını hatta SMS 
yoluyla hava şartlarını nasıl 
takip edeceklerini anlatmak
durumunda kaldıklarını söyleyen 
Akın, şöyle devam etti : 

‘'Günümüzde ise tarımda yapay
zekanın verimi nasıl artıracağını
konuşuyoruz. Üstelik bu konuda 
kadın çiftçiler öncü rol üstleniyor. 
Son yıllarda dijitalleşmenin sonucu
olarak şehirlerdeki kadınlar ve 
gençler tarım sektörünü girişimcilik
alanı olarak görülüyor.''

Migros Ege Kurumsal İletişim 
ve Aile Kulüpleri Müdürü Nilay
Arslan da kurumlarının Tarım
Platformu'nu kurduğuna dikkat 
çekerek şunları söyledi: ‘'Üreticiler 
bu proje kapsamında iyi tarım
uygulamaları, videolu eğitimler,
sürdürülebilirlik programları, kadın ve
aile kulüpleri ile Migros'un
ekosistemine dahil olabiliyorlar.''
HABER MERKEZİ

Sındırgı'da imece kültürünün en
lezzetli örneklerinden biri olan Tarhana
Bezdirmesi yapımı için Kocakonak
Mahalle sakinlerini biraraya getirdi. Kış
aylarının vazgeçilmez, adeta "ilaç gibi"
kabul edilen bu yöresel yemek, odun
ateşinde pişirilerek sofraları
şenlendiriyor.

Balıkesir'in Sındırgı ilçesinde
kadınlar, geleneksel tarhana bezdirmesi
için bir araya geldi. Hamurlar imece
usulü açıldı, küçük kareler halinde
hazırlandı ve odun ateşinde kaynayan
büyük kazanlara aktarıldı. Mahalleye
yayılan koku yıllardır süren geleneğin
sıcaklığını hatırlattı. Bezdirmede
kullanılan malzemeler özenle hazırlandı.
Soğan, patates, biber ve nohudun
kavrulmasıyla başlayan süreç;
hamurların kaynar suya bırakılmasıyla
devam etti. Baharatlarıyla lezzeti
katlanan yemek, tepside ortasına yoğurt
eklenerek servis edildi. Mahalle

sakinleri, özellikle soba başında
yenildiğinde lezzetin katlandığını
belirtti.Hazırlıklara katılan Selma
Yalçın, bezdirmenin yöredeki önemini
şu sözlerle anlattı: "Tarhana bezdirmesi
Sındırgı'mızın geleneksel
yemeklerinden biri. İmece usulü
yapıyoruz, herkes elinden geleni
yapıyor. Günün sonunda oturup hep
beraber yiyoruz. Hem doyurucu hem
şifa deposu." Yaşiye Baytar ise
kavanozlayıp vakumlayarak daha uzun
sürede de tüketilebileceğini, ilaç
niteliğinde bir yemek olduğunu belirtti.
Gelecek nesillere aktarmak için
büyüklerinden tarhana ve tarhana
bezdirmesi yapımı öğrendiğini belirten
Saliha Akkuş " Gelecekte çocuklarımıza
da aktaracağız inşallah" dedi. Tarhana
bezdirmesi ilçede yalnızca bir yemek
olmadığını, aynı zamanda ortak kültürü
yaşatan önemli bir imece geleneği
olduğunu vurguladı. İHA 

SMS’den yapay zekaya
tarımda büyük dönüşüm
Selçuk Yaşar Ödülü'nün beşinci sahibi ve dünyanın ilk "Akıllı Köyünü'' kuran sosyal girişimci
Tülin Akın tarımda 20 yılda SMS'den yapay zekaya çok ciddi bir dönüşüm yaşandığını belirtti

İzmir’in en önemli toplu ulaşım ağlarından
biri olan metro ve tramvayların işletmesini
yapan İzmir Büyükşehir Belediyesi şirketi
Metro AŞ, öğrencileri metro ve tramvay
konusunda bilgilendirmeye devam
ediyor.
Çocuklara küçük yaşlardan itibaren
güvenli toplu taşıma alışkanlığı
kazandırmak, sistemler hakkında doğru
bilgileri vererek farkındalık oluşturmak ve
şehir içi ulaşımda güvenliğin artırılmasına
katkı sağlamak amacıyla düzenlenen

eğitimlerden son olarak Hilal İstasyonu
güzergahında bulunan Gazi Osman Paşa
İlkokulu’nun 320 öğrencisi yararlandı.
“Gözünüz Metro ve Tramvayda Olsun”
başlıklı sunumda metro ve tramvayı
kimlerin kullandığı, araçlara biniş kuralları
ve yolculuk sırasında dikkat edilmesi
gereken güvenlik adımları öğrencilere
aktarıldı. Programa bir vatman da
katılarak öğrencilerin sorularını yanıtladı.
Eğitim programının farklı okullarla devam
edeceği bilgisi verildi. HABER MERKEZİ

İzmir Metrosu’ndan öğrencilere eğitimİzmir Metrosu’ndan öğrencilere eğitimİzmir Metrosu’ndan öğrencilere eğitimİzmir Metrosu’ndan öğrencilere eğitimİzmir Metrosu’ndan öğrencilere eğitimİzmir Metrosu’ndan öğrencilere eğitim

Muğla Valiliği Basın ve Halkla
İlişkiler Birimi tarafından hazırlanan
'Muğla'nın Değerleri' adlı kısa metrajlı
belgesel dizisi, Valiliğin sosyal medya
hesaplarında yayınlanmaya
başlamasının ardından büyük ilgi
gördü. Kısa sürede binlerce izlenmeye
ulaşan yapım, hem görsel hem de sözlü
içerikleriyle Muğla'nın zengin kültürel
mirasını gelecek kuşaklara aktarmayı
hedefliyor.Belgesel dizisi, Muğla'nın
unutulmaya yüz tutmuş mesleklerini,
Muğla ekonomisine katkı sunanları,
geleneksel yaşam biçimlerini ve yerel
değerlerini kayıt altına alarak kentin
tarihine önemli bir not düşüyor. Her
bölümde yeni yüzler ile yaşamları,
meslekleri, mesleki hatıraları ile

ekonomiye sundukları katkı ele
alınıyor.Vatandaşlardan gelen yoğun
talep üzerine Muğla Valiliği, yeni
bölümler çekmeye devam ediyor. Her
bölümde farklı yüzler, kaybolmaya yüz
tutmuş meslekler ve kültürel
zenginlikler izleyicilerle buluşuyor.

Muğla Valiliği sosyal medya
hesaplarından aralıklarla yayımlanan
'Muğla'nın Değerleri' belgeseli, ilk
bölümünden bu yana pek çok değeri ve
onlara ait hatıraları paylaşarak geniş bir
izleyici kitlesine ulaşmayı başardı.
Belgesel dizisinin önümüzdeki
dönemde de Muğla'nın tarihi, kültürel
ve ekonomik kimliğine katkı sunan
yeni yüzleri tanıtma misyonunu
sürdüreceği ifade edildi. İHA

‘Muğla’nın Değerleri’
belgeseli ilgi görüyor

Sındırgı sokaklarını
tarhana kokusu sardı
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FAO TALKS- GENÇLERLE TARIMI VE GIDAYI KONUŞUYORUZ PANELİ

25 yıl önceydi ve dün gibi
anımsarım… Bir öğlen vakti
gazetedeki telefonum çaldı. Genç
bir kadın kendini tanıttıktan sonra
bir ricada bulunuyordu:

“İki gün önce PKK ile
çatışmada kardeşim şehit oldu.
Benimle mezarına gelir misiniz?
Lütfen… Bir yazar, bir ağabeyi
olarak… Sarıgazi’de…”

“Elbette” dedim ve düştük
yola…

Bana yaşananları ayrıntılarıyla
anlatırken kederden gözleri kan
çanağına dönmüş ablasıyla,
birkaç gün önce şehit er
Hüseyin’in mezarındayız
Sarıgazi’de…

Esmer, karayağız, kara gözlü
bir delikanlıymış Hüseyin. Kıvır
kıvırmış saçları, arkadaşları
arasında "Kıvırcık Hüseyin"miş o.

Uzun boylu bir fidan Hüseyin,
Kürt kökenli Alevi bir ailenin
çocuğu... Yirmi yaşındaki her
gencimiz gibi vatani görevini
yapmak üzere uğurlanmış aile
ocağından.

Mezarı örten kara toprağa
şefkatle dokunurken acı içinde
anlatıyor ablası…

Ağrı'da askerliğini yapıyormuş
Hüseyin ve henüz altı aylık
askermiş... İstanbul'dan kalkıp
bin beşyüz kilometre uzakta,
vatani görevini yapan Hüseyin ve
arkadaşlarına bir emir gelmiş.
Tunceli-Bingöl dağlarında
PKK'lılara karşı operasyon
yapılacak. Çatışmaya gidiyordu,
dağlara, ateşin olduğu yere
gidiyordu delikanlı, gencecik
arkadaşlarıyla.

Tunceli'nin Nazımiye ilçesi ile
Bingöl arasında bir yerlerdeydi
Hüseyin. Dağlar soğuktu, ıssızdı,
sessizdi dağlar. Ve konuşacaksa,
sadece silahlar ve ölüm
konuşacaktı o sabaha karşı
dağlarda meğer. Soğuk gece,
yerini tanyerine bırakmak
üzereyken sessizlik bozulmuş bir
anda. Ölüm yankılanıyordu artık
dağlarda. Ve cehennemi ateş
altında ilk vurulup düşenlerden
biri olmuş Hüseyin.

Hayat ne kadar ilginçti,
güzeldi; ama, bir o kadar da
yakıcı, acımasız, ve kahredici...

Tunceli Nazımiye nüfusuna
kayıtlı Hüseyin'in ailesi... Ve
Hüseyin hiç gitmediği, hiç
görmediği, suyunu içmediği,
sokaklarında volta atmadığı,
sevemediği, sevilemediği
memleketinin dağlarında vurulup
düşmüştü, bu vatan için…

Ay parçası toprağa düşmüştü
ve kara haber kısa sürede
İstanbul'a varmıştı. Sarıgazi'de
oturan anne ve babayı yaktı,
kavurdu acı haber…

Hüseyin'in ayyıldızlı
bayrağımıza sarılı tabutu indirildi
mezarına, arkadaşları, ailesi ve
askerlerimizin omuzlarından…

Bahar rüzgarları, dallarında
geziniyor kocaman ağaçların.
Çiçekler düşüp düşüp kalkıyor
Sarıgazi'de, bir tepecikteki
mezarlıkta.

Ve ebedi istirahatgahında
uyuyor, şehitlikte değil de eve
yakın bir tepecikte yatıyor
Hüseyin Ay.

Annesi öyle istemiş… Oğluna
yakın olacaktı böylece ve
yürüyerek gidip gelebilecekti
Hüseyin'inin mezarına. Dua
okuyacak, sessizce gözyaşı
dökecek, çiçeksiz
bırakmayacaktı oğlunun
mezarını…

Elli yılık çatışma ortamını
ortadan kaldırmak için yola
çıkanlara bir çağrımız olsun
buradan:

Barışa, Terörsüz Türkiye’ye
evet! Elbette! Ama yattığı o
ağacın altında unutmayın Kıvırcık
Hüseyin’i…

25 yıl geride kaldı Hüseyin…
Ve “Halim abin” seni unutmadı.
Rahat uyu güzel kardeşim…

Halim Bahadır

Barışa evet, ancak
Hüseyin’i unutmayın!



Çeşme Belediyesi, yılbaşı
coşkusunu ilçe geneline yaymak
amacıyla aralık ayı boyunca sürecek
yılbaşı panayırı ve etkinlik programı
hazırladı. Müzik, dans, çocuk ve
yetişkin atölyeleri ile meydanlarda
düzenlenecek yılbaşı gecesi
etkinlikleriyle Çeşme, 2026'ya
birlikte ve coşkuyla girmeye
hazırlanıyor.

Programın açılışı, bugün
düzenlenecek yılbaşı panayırı açılış
etkinliği ile gerçekleştirilecek.
Açılışta Çeşme Belediye Bandosu
dinletisi ve Belediye Latin Dansları
Topluluğu gösterisiyle panayır alanı
yılbaşı atmosferine bürünecek.

Aralık ayı boyunca devam

edecek etkinlikler kapsamında, her
yaştan katılımcıya hitap eden
yaratıcı atölye çalışmaları da
programda önemli bir yer tutuyor.
19 Aralık Cuma günü Keriman
Dağıstanlı Özüdoğru eşliğinde
yetişkinlere yönelik yıldız yapımı
atölyesi düzenlenecek. Hafta
sonlarında ise çocuklara özel olarak
planlanan atölyelerde, 4–7 yaş arası
çocuklar "Hamurabi ile Çam Ağacı
Yapımı" etkinlikleriyle yılbaşı
heyecanını yaşayacak.

Aynı günlerde yetişkinler için
mumluk, kapı süsü, supla ve yılbaşı
çorabı yapımı gibi atölyelerle, yeni
yıl hazırlıkları el emeğiyle ve
birlikte gerçekleştirilecek. Etkinlik

alanlarında belirli gün ve saatlerde
düzenlenecek bando
performanslarıise panayır coşkusunu
Çeşme sokaklarına taşıyacak. 27
Aralık Cumartesi günü Dalyan'dan
başlayacak bando yürüyüşüyle
müzik mahallelere yayılacak.

Dayanışma ve paylaşım
Çeşme Belediyesi, 31 Aralık

yılbaşı gecesinde ilçe merkezindeki
iki ana meydanda eş zamanlı müzik
etkinlikleri düzenleyerek yeni yıl
coşkusunu meydanlara taşıyacak.
Çeşme Meydanı'nda, DJ Göktuna
performansıyla müzik yayını 21.00
– 01.00 saatleri arasında
gerçekleştirilecek. Alaçatı
Meydanı'nda ise DJ Burak Cilt, yine

21.00 – 01.00 saatleri arasında sahne
alarak yılbaşı gecesine ritim katacak.
Program, 31 Aralık Çarşamba günü
gün içinde düzenlenecek bando
performansı ve gece meydanlardaki
DJ etkinlikleriyle tamamlanacak.
Çeşme Belediyesi tarafından
hazırlanan bu kapsamlı yılbaşı
programıyla; dayanışma, paylaşım
ve birlikte kutlama kültürünün
güçlendirilmesi hedefleniyor.

Çeşme Belediyesi, tüm
Çeşmelileri ve misafirleri, aralık ayı
boyunca sürecek yılbaşı panayırı,
atölyeler ve yılbaşı gecesi meydan
etkinliklerine katılarak bu coşkuyu
birlikte yaşamaya davet ediyor.
HABER MERKEZİ

Çeşme Belediyesi’nin  düzenleyeceği yılbaşı panayırı, atölyeler, bando yürüyüşleri ve meydanlardaki
DJ performanslarıyla Çeşme, 2026’ya müzik, eğlence ve dayanışma içinde girmeye hazırlanıyor

Konak Belediyesi’nin yılbaşı öncesi
heyecanla beklenen, kadınların el
emeğini görünür kılan ve sevdiklerini
yeni yıla özel hediyelerle mutlu etmek
isteyenlerin yüzünü güldüren Yeni Yıl El
Emeği Kermesi Dominik Caddesi’nde
kuruldu. Hafta sonunda, birbirinden
renkli stantlarıyla açık olacak kermes,
Alsancak’ta yeni yıl havası estirdi. Kadın
üreticilerin el emeği ürünlerini
değerlendirme fırsatı bulduğu kermes
sayesinde cadde esnafının da satışları
arttı. Kermesin ilk gününde stantları
ziyaret eden Konak Belediye Başkanı
Nilüfer Çınarlı Mutlu, üretici kadınlara
tek tek uğrayarak bereketli bir satış
dileğinde bulundu. Kermesten alış veriş
yapan vatandaşla da sohbet eden Başkan
Mutlu, “Geçtiğimiz yıl olduğu gibi bu yıl

da kermesimizin odağında kadın
emeğinin görünür olması var.
Sevdiklerine yeni yılda hediye almak
isteyen herkesi kermesimize bekliyoruz
ki emek hem görünür olsun ve değer
kazansın hem de yeni yıla dayanışmanın
gücüyle girelim” ifadelerini kullandı. 

Dans gösterisi
Hafta sonu boyunca Dominik

Caddesi’nde açık kalacak Yeni Yıl El
Emeği Kermesi’nde stant satışlarının yanı
sıra müzik dinletileri ve dans gösterileri
de yeni yıl neşesine katkı koyacak.
Kermes, hafta sonunda Konak Belediyesi
Halk Oyunları Ekibi, Konak Kültür
Orkestrası, Zumba ve stand-up
gösterilerine sahne olacak. 
HASAN ERCAZİP

Bodrum Belediyesi, farklı kurumlar
tarafından altyapısı tamamlanan cadde ve
sokaklarda üstyapı çalışmalarını
sürdürüyor. Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri,
son olarak Yokuşbaşı Mahallesi'nde sıcak
asfalt çalışması gerçekleştirdi. Turizm
sezonunun sona ermesinin ardından,
MUSKİ ve AYDEM ekipleri tarafından
Yokuşbaşı Mahallesi 3159. Cadde ve Hale
Sokak'ta yürütülen altyapı çalışmalarının
tamamlanması ve uygun hava koşullarının
oluşmasıyla birlikte Bodrum Belediyesi Fen

İşleri Müdürlüğü ekipleri bölgede üstyapı
çalışmalarına başladı. Yürütülen üst yapı
çalışmaları kapsamında Belediye Başkanı
Tamer Mandalinci de sahaya inerek
incelemelerde bulundu. Saha
incelemelerinde Başkan Mandalinci'ye
Belediye Başkan Yardımcısı Ahmet
Yıldızhan, Yokuşbaşı Mahalle Muhtarı
Ersen Ünyay ve ilgili birim müdürleri eşlik
etti. Başkan Mandalinci, gerçekleştirilen
çalışmalar ile ilgili şunları söyledi: "İlk olarak
Muğla Büyükşehir Belediyesi MUSKİ

ekiplerinin çalışması, daha sonra
AYDEM'in aydınlatma direkleriyle ilgili bir
çalışması oldu. Akabinde Bodrum
Belediyesi olarak 150 metre yağmur suyu
hattı, yaklaşık 850 ton sıcak asfalt
çalışmasıyla beraber şu anda 450 metrelik
yolumuzun artık son aşamasına gelmiş
bulunmaktayız." Bölgede incelemelerini
sürdüren Başkan Mandalinci'ye hem bölge
esnafı hem de mahalle sakinleri yapılan
çalışmalardan dolayı teşekkürlerini iletti.
HABER MERKEZİ

Bodrum’da üstyapı çalışmaları sürüyor

ÇEŞME PANAYIR, ATÖLYELER VE DJ PERFORMANSLARIYLA YENİ YIL BİRLİKTE KARŞILANACAK

Yılbaşı coşkusu 
meydanlara taşıyor

Konak’ta yeni yıl el emeği kermesi 

315 Aralık 2025 PazartesiHABERLER

İsmet İnönü Mozart'ın 
eserleriyle anıldı

İzmir Devlet Senfoni Orkestrası
(İZDSO) Ahmed Adnan Saygun Sanat
Merkezi'nde düzenlenen gecede
Türkiye Cumhuriyeti'nin ilk
kurucularından İsmet İnönü'yü özel
bir konserle andı. Dünyaca ünlü
piyanist Gülsin Onay'nın katıldığı
programda Mozart'ın eserleri
seslendirildi. Müzikseverlerin büyük
ilgi gösterdiği gecede konuşan şef
Atalay Ün, Ahmed Adnan Saygun
Sanat Merkezi'nde (AASSM) konser
vermenin oldukça keyifli olduğunu
belirterek, Gülsin Onay gibi bir isimle
çalışmanın kıymetli olduğunu ifade
etti. OĞUZ YÖRÜK

Buca’nın yeni 
turizm rotası

Buca Belediyesi tarafından kentsel
aidiyet çalışmaları kapsamında hayata
geçirilen Levantenler Rotası
katılımcılarını geçmişin izinde bir
yolculuğa çıkarıyor. Buca'daki
Levanten toplumunun ilçede bıraktığı
mimari ve kültürel izlerin ziyaretçiler
tarafından keşfedilmesini hedefleyen
rota, 18 duraktan oluşan 2 saatlik bir
yaya güzergâhını kapsıyor. Katılımcılar
rotayı, rehberler eşliğinde 10 kişilik
gruplar halinde deneyimleyebildikleri
gibi, "Buca Levantenler Rotası
Haritası" üzerindeki QR kodu okutarak
dijital rehberlik hizmeti de alabiliyor.
MÜRVET KUBAY
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CHP'nin 39. Olağan Kurultayı'nda
tüzüğe eklenen Cumhurbaşkanlığı Aday
Ofisi bünyesinde faaliyet gösterecek
Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi Yürütme
Kurulu açıklandı. Kurultay öncesinde
MYK'da gölge bakan olarak görev
yapan 6 isim Yürütme Kurulu'nda yer
bulurken, eski Deniz Kuvvetleri Kurmay
Başkanı emekli Koramiral Atilla Kezek,
Milli Savunma Politika Kurulu Başkanı,
eski Tüm Süt Et ve Damızlık Sığır
Yetiştiricileri Derneği Başkanı Sencer
Solakoğlu ise Tarım ve Orman Politika
Kurulu Başkanı olarak görevlendirildi.
CAO Yürütme Kurulu ilk toplantısını
yarın gerçekleştirecek.

CAO Yürütme Kurulu
CHP'den yapılan açıklamayla

CHP'nin 39. Olağan Kurultayı'nda kabul
edilen tüzük değişikliğiyle tüzüğe
eklenen Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi
bünyesinde faaliyet gösterecek ve gölge
bakan olarak görev yapacak
Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi Yürütme
Kurulu ilan edildi. Açıklamada,
"Cumhuriyet Halk Partisi tarafından 2
yıl uygulanan gölge bakanlık
yapılanması, Parti Programı
çalışmalarının tamamlanması ve
Hükümet Programı hazırlıklarının
başlaması üzerine, bakanlıkların takibi
ve denetimi ile sınırlı kalmayan yeni ve
icracı bir yapıya dönüştürülmüştür. Bu
kapsamda Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi
bünyesinde icracı politikalar geliştirmek

ve kamuoyuna tanıtmak amacıyla
CAO Yürütme Kurulu oluşturulmuştur"
denildi. 

Açıklamaya göre Cumhurbaşkanlığı
Aday Ofisi Yürütme Kurulu üyeleri
şöyle:

Adalet Politika Kurulu Başkanı: Şule
Özsoy Boyunsuz

Aile ve Sosyal Hizmetler Politika
Kurulu Başkanı: Aylin Nazlıaka

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Politika
Kurulu Başkanı: Gamze Taşcıer

Çevre, Şehircilik ve İklim
Değişikliği Politika Kurulu Başkanı:
Seyit Torun

Dışişleri Politika Kurulu Başkanı:
Ömer Kaya Türkmen

Enerji ve Tabii Kaynaklar Politika
Kurulu Başkanı: Ümit Özlale

Gençlik ve Spor Politika Kurulu
Başkanı: Sevgi Kılıç

Hazine ve Maliye Politika Kurulu
Başkanı: Kerim Rota

İçişleri Politika Kurulu Başkanı:
Murat Bakan

Kültür ve Turizm Politika Kurulu
Başkanı: Seda Kaya Ösen

Milli Eğitim Politika Kurulu
Başkanı: Suat Özçağdaş

Milli Savunma Politika Kurulu
Başkanı: Atilla Kezek

Sağlık Politika Kurulu Başkanı:
Kayıhan Pala

Sanayi ve Teknoloji Politika Kurulu
Başkanı: Yalçın Karatepe

Tarım ve Orman Politika Kurulu

Başkanı: Sencer Solakoğlu
Ticaret Politika Kurulu Başkanı:

Emre Kartaloğlu
Ulaştırma ve Altyapı Politika Kurulu

Başkanı: Ayşe Sibel Yanıkömeroğlu
Cumhurbaşkanlığı'na Bağlı

Kuruluşlar Politika Başkanı: Barış
Övgün

Koordinasyon Kurulu
Ayrıca Cumhurbaşkanlığı Aday

Ofisi'nin politika oluşturma süreçlerinin
koordinasyonunun ve idari yönetiminin
sağlanması amacıyla Koordinasyon
Kurulu oluşturuldu. Kurulun Genel
Koordinatörü Aydın Milletvekili Bülent
Tezcan olurken, kurulda Parti Meclisi
üyesi Emine Uçak ve tutuklu
Cumhurbaşkanı Adayı Ekrem
İmamoğlu'nun danışmanlığını da yapan
eski İYİ Partili Ece Güner yer alacak.

Açıklamada, şunlar kaydedildi:
"CAO Yürütme Kurulu'nda parti

tüzüğüne uygun olarak Parti Meclisi
üyesi ya da milletvekili olmayan iki yeni
isim bulunmaktadır. Bu isimler; Milli
Savunma Politika Kurulu Başkanı
emekli Koramiral Atilla Kezek ile Tarım
ve Orman Politika Kurulu Başkanı
Sencer Solakoğlu belirlenmiştir. Tüm
Politika Kurulu Başkanları, kendi görev
alanlarında oluşturulan Politika
Kurullarına başkanlık edecektir. CAO
Yürütme Kurulu iki haftada bir kez
Genel Başkan Özgür Özel'in
başkanlığında toplanacaktır. Genel

Başkan Özgür Özel'e toplantılarda,
Politika Kurulu Başkanlarının yanı sıra,
CHP Genel Sekreteri Selin Sayek Böke
ve CAO Genel Koordinatörü Bülent
Tezcan eşlik edecektir. CAO Yürütme
Kurulu ilk toplantısını 16 Aralık Salı
günü saat 13.30'da Cumhurbaşkanlığı
Aday Ofisi'nde gerçekleştirecektir."

Yürütme Kurulu'na Parti Meclisi ve
TBMM grubu dışından iki isim alındı.
Bu isimler eski Deniz Kuvvetleri
Kurmay Başkanı emekli Koramiral
Atilla Kezek, ve eski Tüm Süt Et ve
Damızlık Sığır Yetiştiricileri Derneği
Başkanı Sencer Solakoğlu oldu.

Son kurultayda PM üyesi olan eski
Lefkoşa Büyükelçisi Ömer Kaya
Türkmen, anayasa hukukçusu Prof. Dr.
Şule Özsoy Boyunsuz, Kerim Rota,
Barış Övgün ve eski TÜRMOB Başkanı
Emre Kartaloğlu Yürütme Kurulu'nda
görevlendirilen diğer yeni isimler oldu.

Ayrıca eski gölge kabinede de görev
yapan Aylin Nazlıaka, Gamze Taşcıer,
Sevgi Kılıç, Murat Bakan, Suat
Özçağdaş ve Yalçın Karatepe Yürütme
Kurulu'nda yeniden görev aldı.

İYİ Parti'den istifa ederek CHP'ye
geçen Ayşe Sibel Yanıkömeroğlu ve
Ümit Özlale ile DEVA Partisi'nden istifa
ederek CHP'ye katılan Seda Kaya Ösen
de yeni Yürütme Kurulu'nda görev
aldılar. Ordu Milletvekili Seyit Torun ile
Bursa Milletvekili Kayıhan Pala da yeni
kurulda görev yapacak. 
HABER MERKEZİ

CHP’NİN CUMHURBAŞKANLIĞI ADAY OFİSİ’NDE YÜRÜTME KURULU BELLİ OLDU

CHP Genel Başkanı Özgür Özel,
Panora AVM'de bulunan Arkadaş
Kitabevi'nde, tutuklu İPA Başkanı Doç.
Dr. Buğra Gökce tarafından kaleme
alınan "22 Metrekare Gökyüzü"
kitabının imza gününe katıldı.

Özel'e, Gökce'nin eşi Filiz Kahveci
Gökce, CHP Genel Başkan Yardımcısı
Gül Çiftci, milletvekilleri ve PM
üyeleri eşlik etti. Özel, şunları kaydetti:

'22 Metrekare Gökyüzü'
"19 Mart darbesinin üzerinden

yaklaşık 9 ay geçti. Arkadaşlarımız 9
aydır içerideler, tutuklular. Başta
'Millete Emanet' kitabı olmak üzere ön
sözünü benim, son sözünü Ekrem
Başkan'ın yazdığı, bu tüm darbe
dönemleri ve arkasından verilen
mücadeleler, çekilen acıların konu
olduğu önemli bir külliyat oluşuyor.
Bugün ise Buğra Gökce'nin, çok önemli
bir bilim insanı, düşün insanı olan,
bizim yakın çalıştığımız bir
arkadaşımız, geçmiş dönemlerde
Çankaya Belediyesi'nde Başkan
Yardımcılığı, İzmir Büyükşehir
Belediyesi'nde Genel Sekreterlik,
İstanbul Planlama Ajansı Başkanlığı

gibi çok kritik görevlerde bulunmuş
olan bir yol arkadaşımız, maalesef
Silivri'de ve bugün o '22 Metrekare
Gökyüzü' kitabını yazdı.

Bugün yanımda Filiz Hanım var,
değerli eşleri. Buğra Gökce
tutuklandığında Filiz Hanım'la evli
değillerdi. Mayıs ayı içinde bir evlilik
planları vardı, ben de onların nikah
şahidi olacaktım. Darbe bu evliliğe de
engel olmaya çalıştı. Filiz ile Buğra bu
evliliği darbeye ve darbecilere rağmen

Silivri'de gerçekleştirdiler. Ben de orada
nikah şahitleri oldum. Maalesef size
gösterebileceğimiz bir nikah
fotoğrafımız yok. Var ama ona da
darbeciler tarafından el konuldu.
İnsanların bu en özel anı, hayatlarını
birleştirdikleri o anın fotoğrafları Silivri
Cezaevi'nin müdüründe duruyor. Biz o
fotoğrafları görmedik. O fotoğrafları
cezaevi müdürüne sorduğumuzda, önce
baskıda, sonra izinde, bir ara yandı falan
dediler. Dijital fotoğraf yanar mı? Sonra

dediler ki buradan çıkarken vereceğiz.
Biz tabii ki fotoğraflara kavuşmayı
değil, bir an önce Buğra'ya kavuşmayı
istiyoruz. Sevgili annesi öyle istiyor, kız
kardeşi öyle istiyor, ağabeyi öyle istiyor,
eşi öyle istiyor. Bütün sevenleri,
arkadaşları öyle istiyoruz.

Biz bu zulüm döneminin bir an önce
bitmesini, artık ne toplanacaksa
toplandı, iddianame yazıldı.
İddianamede Buğra Gökce'yi içeride
tutacak bir kanıt yok. Buğra Gökce niye
içeride, bir büyük husumetten dolayı
içeride. Çünkü Buğra Gökce, Ekrem
İmamoğlu'nun cumhurbaşkanlığı
yolculuğunun yol arkadaşıdır. Buğra
Gökce, bizi iktidara hazırlayan ekibin
içindedir. Tek silahı kalemidir. Bütün
gücü zihnindedir ama maalesef şu anda
Silivri Cezaevi'ndedir. Rejim, Buğra
Gökce'den korkmaktadır. Rejim, Ekrem
İmamoğlu'ndan korkmaktadır. O gün
Silivri'de söz vermiştim. Gelin Hanım'ın
gözyaşlarına yenilecekler. Gelin
Hanım'ın gözyaşları, küçücük
çocukların çizdiği kalpler ve hepimizin
inancı bu ceberut rejimi yenecek ve
halkın iktidarını hep beraber kuracağız."
HABER MERKEZİ

‘Gelin Hanım’ın gözyaşlarına yenilecekler’

Gölge Kabine’ye
İzmir’den 3 isim

CHP’nin yeni kurulan Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi’nde Gölge Bakanlıklarla ilgili dağılım yapıldı.
İzmir’den Milletvekilleri Murat Bakan, Ümit Özlale ve Seda Kaya Ösen yeni gölge kabinede yer aldı
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Etrafınıza dikkatle baktığınızda, bu
ülkenin görünmeyen bir haritası çıkar
karşınıza. Bu harita ne seçim
sonuçlarında ne de resmi tarih
kitaplarında tam olarak yer alır. Daha
çok evlerin içinde, sofraların etrafında,
yarım bırakılmış cümlelerde, ani
suskunluklarda ve hatırlanmaktan
kaçınılan anılarda saklıdır. Bu haritanın
bazı evleri vardır ki, ülke için bedel
ödemiştir. 

Türkiye’nin çalkantılı siyasal
tarihinde, elini taşın altına koymuş
ailelerdir bunlar. Bir haksızlığa itiraz
etmişlerdir. Bir hukuksuzluğu
kabullenmemişlerdir.  Türkiye’de
bedel, yanlış yapmanın değil; yanlışa
alışmamanın cezasıdır.

Bu aileler dönem dönem “siyasi
suç” denilen muğlaklığın içine
düşmüştür. Suç, çoğu zaman bir
düşünce değil; bir tavrın adı olmuştur.
Bazıları siyasi fikirlerinden dolayı
gençliklerinde demir parmaklıklarla
tanışmıştır. Ve sonra onların çocukları
olmuştur.

Bu çocuklarda ortak bir şey fark
edilir: Ülkeye ve topluma dair
bitmeyen bir umut ve tedirginlik. Ama
bu tedirginlik korkudan değil
hafızadan doğar. 

Bu yüzden hayatlarında risk alırlar.
Kendilerini güvende tutacak olanı
değil, doğru bildiklerini seçerler çoğu
zaman. Ülke için yine elini taşın altına
koyar, bazen ruhsal bazen bedensel
bedelini öderler. Çünkü evlerinde
gördükleri budur. Çünkü onlar için
“normal hayat”, başını eğerek
yaşanan bir hayat değildir; hayatta
kalmakla yaşamak arasındaki farkı
bilirler.

Bu durumu tek bir siyasi görüşle
açıklamak mümkün değildir. Sol, sağ,
muhafazakâr, devrimci… Hepsi tali
kalır. Ortak olan şey ideoloji değil,
toplumsal kaygıdır. Benim kuşağımda,
ülkenin geleceğiyle ilgili endişe taşıyan
her görüşten insanın çocuklarında bu
hali gözlemliyorum. Aileden gelen bir
miras gibi. Ama bu miras bir ev, bir
araba, bir unvan değil, bir sorudur: “Bu
ülke için ben ne yapabilirim?

Bir de başka aileler vardır.
Onlar “bize bir şey olmasın”

diyerek yaşamışlardır. Bu cümle,
masum bir temenni değil; siyasal bir
duruştur. Risk almamışlardır, hayatları
boyunca görüş belirtmemişlerdir.
Tuhaf bir şekilde, görüş belirtene karşı
derin bir öfke taşırlar. Çünkü her itiraz,
onların suskunluğunu görünür kılar.
Sessizliği erdem, uyumu ahlak kisvesi
altında gizlerler. 

Bu aileler maddi başarılar elde
eder. Ve sonra, bu maddi mevkiyle
toplumda bir yer edindiklerini sanar.
Ta ki bir gün, toplum nezdinde bu
mevkinin pek de önemli olmadığını
fark edene kadar. Çünkü toplum,
kendisi için hiçbir bedel ödememiş
olanı içten içe tanır. Sessizliğin kokusu
vardır; korkunun da. Ve korku, ne
kadar iyi paketlenirse paketlensin,
tanınır.

Hangisi doğrudur, bilinmez. Ama
ailelerin genetik kodları vardır. Bu
kodlar yalnızca biyolojik değildir;
ahlakidir, siyasal ve duygusaldır.
Ezilmişliği normalleştirmiş, pasifliği
akla uygunluk sanmış aileler ve kimi
zaman da onların çocukları hayatlarını
olabildiğince sorunsuz, pürüzsüz,
risksiz sürdürürler. Başları ağrımaz. 

Bedel ödeyen ailelerin çocukları ise
huzursuzdur. Uyum sağlayamazlar.
“Normal” hayat onlara dar gelir. Çünkü
onlar için hayat, sadece yaşanacak bir
süre değil; hesaplaşma alanıdır.  

Bedel ödeyenler hep marjinal
sayılır, bedel ödemeyenler ise “makul”
ilan edilir. Oysa tarih, makullerin değil,
huzursuzların omuzlarında ilerler. Hak,
çoğu zaman sessiz çoğunlukla değil;
rahatsız bir azınlıkla korunur. Ve o
huzursuzluk, çoğu zaman bir çocuğun
anne babasından devraldığı
görünmez bir mirastır. Ülke, bedel
ödeyen ailelerin çocuklarını ya
sürgüne yollar ya da onlara
“istenmediklerini”  hissettirir. Fazla
sorgulayan, fazla hatırlayan, fazla talep
eden… Ama o çocuklar giderken bile
bu ülkeyi sırtlarında taşır. Çünkü bazı
insanlar için memleket, bir coğrafya
değil; bir yaradır.

Yani, bir insanın hayatını sorunsuz
yaşaması mı erdemdir, yoksa
toplumun sorunu haline gelmeyi göze
alması mı?

Av. Su Erbaş

Bedelin çocukları

Sorbonne Üniversitesi Öğretim GörevlisiSorbonne Üniversitesi Öğretim GörevlisiSorbonne Üniversitesi Öğretim GörevlisiSorbonne Üniversitesi Öğretim GörevlisiSorbonne Üniversitesi Öğretim GörevlisiSorbonne Üniversitesi Öğretim Görevlisi

Pa
ri

s 
m

ek
tu

pl
ar

ı 
Pa

ri
s 

m
ek

tu
pl

ar
ı 

Pa
ri

s 
m

ek
tu

pl
ar

ı 
Pa

ri
s 

m
ek

tu
pl

ar
ı 

Pa
ri

s 
m

ek
tu

pl
ar

ı 
Pa

ri
s 

m
ek

tu
pl

ar
ı 

Seda Kaya ÖsenSeda Kaya ÖsenSeda Kaya ÖsenSeda Kaya ÖsenSeda Kaya ÖsenSeda Kaya Ösen Murat BakanMurat BakanMurat BakanMurat BakanMurat BakanMurat BakanÜmit ÖzlaleÜmit ÖzlaleÜmit ÖzlaleÜmit ÖzlaleÜmit ÖzlaleÜmit Özlale



Milliyetçi Hareket Partisi (MHP)

Kemalpaşa İlçe Başkanlığı tarafından

geleneksel olarak düzenlenen kahvaltı

programında, şehit aileleri ve gaziler

biraraya geldi. Program, birlik ve beraberlik

mesajlarının öne çıktığı anlamlı buluşmaya

sahne oldu.

Yoğun katılımla gerçekleştirilen

programa; MHP İzmir İl Başkanı Veysel

Şahin, AK Parti Kemalpaşa İlçe Başkanı

Dr. Metin Yaşar, Kemalpaşa Kaymakamı

Musa Sarı, Cumhuriyet Başsavcısı Bahattin

Bilen, Kemalpaşa Emniyet Müdürü Salih

Şen, Jandarma Komutanı Mehmet Önder

Ortoğlu, Güvenlik ve Terör Uzmanı Emekli

İstihbarat Albay Coşkun Başbuğ, kurum

amirleri ve sivil toplum kuruluşlarının

temsilcileri katıldı. Programda ayrıca

Kemalpaşa Şehit Aileleri ve Gaziler

Yardımlaşma Derneği Başkanı Tuncay

Kılıç da yer aldı. MHP Genel Sekreter

Yardımcısı ve İzmir Milletvekili Tamer

Osmanağaoğlu ise programa telekonferans

yoluyla katılarak katılımcılara hitap etti.

Programın açılış konuşmasını MHP

Kemalpaşa İlçe Başkanı Mustafa Gözütok

yaptı. Gözütok şunları söyledi: "Liderimiz

sayın Devlet Bahçeli, bilhassa milletimizin

birlik ve beraberliği için son derece önemli

adımlar atmış, iç cephemizin tahkimatı için

son derece dikkat çekici önlemler almıştır.

'Terörsüz Türkiye', bu önlemlerin; yani

ülkemizi bir ve bütün tutma gayretinin en

önemli girişimlerinden biridir. İiderimizin

'Terörsüz Türkiye' konusundaki tavrı nettir,

ilkeleri bellidir, teminatı açıktır.

Pazarlık yoktur. Al-ver süreci yoktur.

Ve hiç kimse şehit ve gazilerimizin aziz

hatıralarını incitemeyecektir. Bu, Devlet

Bahçeli sözüdür. Bu, Devlet Bahçeli

imzasıdır."

Kemalpaşa Şehit Aileleri ve Gaziler

Yardımlaşma Derneği Başkanı Tuncay

Kılıç ise, "Bizler, yedi düvele karşı

asırlardır süren varoluş mücadelemizde ‘tek

millet, tek bayrak, tek vatan’ şuurunu

canıyla ve kanıyla perçinlemiş bu aziz

milletin en onurlu temsilcileriyiz. Vatan

dediğimiz bu topraklar yalnızca coğrafi bir

sınır değil; şehitlerimizin al kanıyla

sulanmış, her karışında iman ve aşk dolu

mukaddes bir

emanettir. Millet

dediğimiz bu büyük

aile ise tarihin en çetin

sınavlarında bile

sarsılmayan, birlik ve

beraberlik ruhuyla ayakta

duran ebedî bir çınardır" dedi.

MHP İzmir İl Başkanı Veysel

Şahin ise konuşmasında, "Hiçkimse

şehitlerimiz üzerinden istismar parantezi

açmaya kalkışmasın. Geçtiğimiz yıl 7

Ekim’de Genel Başkanımız sayın

Devlet Bahçeli, ‘Müzakere yok, oyun

kurmak yok, süreç yok; ya silahlar

gömülecek ya da silahlarıyla birlikte

gömülecekler’ diyerek Terörsüz Türkiye

sürecini cesaretle ve kararlılıkla

başlatmıştır" açıklamasına yer verdi.

MHP Genel Sekreter Yardımcısı ve

İzmir Milletvekili Tamer Osmanağaoğlu,

katılımcılara telekonferans yoluyla hitap

ederek "Bugüne kadar ne şehitlerimizin

muazzez ruhunu sızlatacak ne de onların

emaneti olan ailelerimizi kaygılandıracak

hiçbir oluşumun içinde olmadık. En ufak

bir tereddüdün hasıl olacağı bir sürecin

parçası olmadık. Biz; yolumuz hep

alçakların içinden geçecek olsa da bağımsız

kalmak için yiğitçe vuruşmayı tercih eden

Devlet Bahçeli’nin yol arkadaşlarıyız.

Terörsüz Türkiye mefkûremiz

konusunda bugün vehim içinde

olanlara, akıllarınca bizimle istihza

etmeye kalkanlara verilecek tek bir

cevabımız vardır: Bir hilal uğruna

şehit düşen, yaşatmak için

yaşamlarından vazgeçen vatan

evlatlarının ülkülerine halel

getirirsek kanımız kurusun. Terörsüz

Türkiye sürecinin derdi buğday değil,

tarlanın ta kendisidir. Hedefimiz ulvî bir

hedeftir. Tavize ve teslimiyete asla boyun

eğmeyeceğiz. Kimseyle bir al-ver sürecinde

değiliz, pazarlık içinde değiliz. Dün ne

dediysek bugün de aynısını söylüyoruz: Ya

silahlar gömülecek ya da silahı tutanlar

gömülecektir. Liderimiz sayın Devlet

Bahçeli’nin ifade ettiği gibi: ‘Yılmayacağız,

yıkılmayacağız, mutlaka başaracağız."

HABER MERKEZİ

‘Ya silahlar gömülecek 
ya da silahı tutanlar’
Kemalpaşa İlçe Başkanlığı’nın düzenlediği kahvaltıya telekonferansla katılan MHP İzmir Miletvekili Tamer
Osmanağaoğlu "Terörsüz Türkiye sürecinde ya silahlar gömülecek ya da silahı tutanlar gömülecektir’’ dedi

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik,
sosyal medya hesabından yaptığı
açıklamada CHP Genel Başkanı Özgür
Özel'in, "AK Parti'nin mantığı 'Cemevi,
cümbüş evi' dedikleri için Cemevi'ni
Kültür Bakanlığı’na bağladılar”
sözüne tepki gösterdi. Çelik, şunları
kaydetti:"Özgür Özel'in sözü siyasi bir
bühtandır. Biz Alevi canlarımıza
dönük böyle çirkin yakıştırmaları
nefret söylemi sayarız ve kökten
reddederiz. AK Partimiz bu çirkin ve

yakışıksız sözlerle yan yana
getirilemez. Böylesi siyasi iftiraların
muhalefet yapmakla ilgisi yoktur.
Alevi canlarımızın değerlerinin, 'yalan
siyaseti'yle partimize iftira atmak için
bu şekilde anılması çok üzücüdür.
Herkes sorumlu siyaset yapmalıdır.
Vatandaşlarımızın değerleri asla siyasi
polemik konusu yapılmamalıdır. Sayın
Cumhurbaşkanımız ve AK Partimiz ile
Alevi canlarımız arasındaki köklü ve
derin muhabbete kimse gölge

düşüremez. Yine dün CHP tarafından
iktidarımıza 'gayrı milli' denmesi,
tümüyle 'gayrı meşru'dur. Çok partili
hayata geçtiğimizden beri ‘milli
stratejiler’in devlet hayatımızda en
güçlü şekilde kurumsallaştığı bir
dönemdeyiz. Cumhurbaşkanımızın
gerçekleştirdiği 'yerli ve milli özgüven
devrimi' dünyadaki tüm güç
odaklarının dikkatle takip ettiği milli
sonuçlar üretmeye devam
etmektedir." HABER MERKEZİ

‘Özgür Özel'in sözü siyasi bir bühtandır’

Büyük Birlik Partisi Genel
Başkanı Mustafa Destici, "'Suça
karışmamış PKK'lı' ifadesi hukukun
değil siyasetin ürettiği bir tanımdır.
Terör örgütü üyeliğini suç olmaktan
çıkaran her açıklama, her
düzenleme adalete ağır bir darbe
olacaktır. Hülasa; devlet, 'terör ve
terörist aklama' tuzağına
düşmemelidir" dedi.

Büyük Birlik Partisi Genel
Başkanı Mustafa Destici, X
hesabından yaptığı paylaşımda
şunları kaydetti:

"Türkiye yeni bir kavramla
tanıştırılıyor: 'Suça karışmamış

PKK'lı.' 'Suça karışmamış
PKK'lı' ifadesi hangi
aklın, hangi hukukun
ürünü? Dünyanın en
kanlı bir terör
örgütüne mensup
bir teröristin suça
karışmadığını,
kim, nasıl ve
hangi şaşmaz
kriterlere göre
tespit edecek?
Yoksa 'beyan
esastır' mı denilecek?

Asıl sorudan kaçılıyor:
Silahlı bir terör örgütüne üye olmak

zaten başlı başına suç değil mi?
Türk Ceza Kanunu çok açık:

TCK 314'e göre silahlı örgüte
üye olmak suçtur.

Kanunlarımızda 'Suça
karışıp karışmamak' diye
bir 'gri alan' yoktur. Bir
süreç yürütülüyor diye
'hukuk' neden eğilip
bükülmeye
çalışılmaktadır. Dağda

roketatar, keleş, mayın
taşıyıp 'ama suça

karışmadım' demek hangi
mantığa sığar? Sanki bu eşkıya

takımı dağlara çiçek toplamaya

çıkmış. Hüküm açıktır: PKK bir terör
örgütüdür. Bu yapıya katılan,
destek veren, lojistik sağlayan,
propagandasını yapan herkes bu
örgütün parçasıdır. Silahlı terör
örgütüne bilerek ve isteyerek dahil
olmak, hiyerarşik yapısına girmek
yasal suçtur. 'Suça karışmamış
PKK'lı' ifadesi hukukun değil
siyasetin ürettiği bir tanımdır. Terör
örgütü üyeliğini suç olmaktan
çıkaran her açıklama, her
düzenleme adalete ağır bir darbe
olacaktır. Hülasa; devlet, 'terör ve
terörist aklama' tuzağına
düşmemelidir." HABER MERKEZİ

MHP KEMALPAŞA, ŞEHİT AİLELERİ VE GAZİLERLE BULUŞTU

‘Suça karışmamış PKK’lı hangi hukukun ürünü?’

DEM Parti’den TBMM
önünde bütçe protestosu
Halkların Eşitlik ve Demokrasi Partisi (DEM) Eş

Genel Başkanları Tülay Hatimoğulları ve Tuncer
Bakırhan ile partililer, Çankaya ilçesindeki Cemal
Süreya Parkı'nda biraraya gelerek, Meclis'e yürüdü.
2026 yılı bütçesini protesto etti. Grup, ellerinde
'Ekmek ve barış için bütçe' yazılı pankart taşıdı.
TBMM Dikmen Kapısı'nda grup adına açıklamada
bulunan Hatimoğulları, "Bugün Türkiye, hem genel
anlamda enflasyon hem de gıda enflasyonunda
dünyada ilk 5 içerisinde yer alıyor. Bu; daha çok
işsizlik, yoksulluk, hayat pahalılığı, emeklinin
geçinememesi, barınamamak, faturaları
ödeyememek demektir. 2026 bütçesindeki en temel
kaynak ne biliyor musunuz? Yurttaşın sırtına
yüklenmiş olan ağır vergilerdir. Bugün sermayeden

vergi almayan ve sermayeyi koruyan iktidar anlayışı,
bütün vergi yükünü esnafın, işçinin, çiftçinin sırtına
yüklemiştir. Bunu kabul etmek mümkün değildir.
Bizler, 'Ekmek ve barış için bütçe' demeye devam
edeceğiz" ifadelerini kullandı. DEM Parti Eş Genel
Başkanı Tuncer Bakırhan da "Bu Meclis'te iktidarın
tek bir derdi var; sermayeye, savaşa ve faiz lobilerine
bütçe yapmak. DEM Parti olarak Meclis'te 2026 yılı
bütçesinin, bizlerin bütçesi olması için daha fazla
mücadele, dayanışma ve taleplerimizi güçlü bir
şekilde haykırmalıyız. İnanıyorum ki bugün burada
ortaya koyduğumuz iradeyi yaşadığımız sorunlara
karşı da güçlü bir şekilde ortaya koyabilirsek 2026
bütçesi, bizlerin bütçesi olabilir" diye konuştu.
HABER MERKEZİ

515 Aralık 2025 PazartesiHABERLER

Toplumun büyük bir kesimi
ekonomik kriz var diye yakınıyor.
İktidar yanlıları da  “ekonomi üçer
aylık dönemlerde 21 kez üst üste
büyüdü. Kriz ekonominin
küçüldüğü dönemlere denir. Hangi
krizden söz ediyorsunuz siz” diye
üste çıkmaya çalışıyor.

Teknik olarak üçer aylık
dönemlerde üst üste iki kez
ekonomi küçülürse resesyondan
ve krizden söz edilir. Bu doğru ama
ekonominin büyümesi demek
ekonominin birçok alanında kriz
olmadığı anlamına gelmez.

Türkiye ekonomisi büyüyor ama
geniş tanımlı işsizlik artıyor. Türkiye
ekonomisi büyüyor ama
Türkiye’nin dış borcu artıyor.
Ekonomi büyüyor ama devletin iki
yakası bir araya gelmiyor bütçe
açığı şiştikçe şişiyor. Enflasyon bir
türlü düşmüyor. Uygulanan
ekonomi politikaları sonucunda
yoksuldan zengine servet transfer
ediliyor, gelir dağılımı iyice
bozuluyor.

Özellikle 2021 yılı Ekim ayından
sonra uygulanan para ve faiz
politikaları sonucunda toplumda
yoksullardan en üst gelir grubuna
doğru müthiş bir servet transferi
yaşandı. Paris Ekonomi Okulu’nun
hazırladığı Dünya Eşitsizlik Raporu
veri tabanına göre (The World
Inequality) Türkiye’de nüfusun en
yoksul yüzde 50’si toplam servetin
yüzde 4’ünü alırken, 2023 sonunda
toplam servetleri yüzde 2.8’e
gerilemiş.  Nüfusun yüzde 40’ını
oluşturan orta gelir grubu da artık
yoksulluk sınırın altında. Bu
kesimin toplam servet içindeki payı
da yüzde 33.3’ten yüzde 28.8’e
düşmüş. Ama işin en ilginç tarafı en
zengin yüzde 9’un da serveti yüzde
34.2’den yüzde 33.3’e gerilemiş.
86 milyon kişi, nüfusun yüzde 1’ine
çalışmış. Ekonomi büyümüş,
sadece nüfusun yüzde 1’inin
serveti artmış. Yüzde 28.5’ten
yüzde 35.1’e yükselmiş.

Ekonomi de büyüme demek fil
gibi şişinmek demek de değildir.
Ekonomik büyümenin yanı sıra
kalkınmanın da sağlanması
gerekir. Kalkınma demek,
ekonomik büyüme ile birlikte
toplumun refahının artması,
işsizliğin azalması, eğitim, sağlık,
kentleşme gibi birçok alanda
ülkenin her tarafında yaşam
standartlarının yükselmesi
demektir.

Türkiye’de büyümenin kalitesi
yok… İnşaatla büyüme olmaz.
AKP’nin iktidara geldiği ilk yıllara
bir bakalım. 2004 yılı sonu…
Tarımın milli gelir içindeki payı
yüzde 11.6. Bugün yüzde 5.8… 20
yıl içinde tarımın milli gelir içindeki
payı yarı yarıya azalmış. Oysa tarım
stratejik bir sektör. 2000’li yıllarda
tarımda kendine yeten ender
ülkelerden biri idik, şimdi antik
dönemden beri bu topraklardan
çıkan mercimeği ithal eder hale
düştük. Tarımda plansızlığın yanı
sıra su yönetimindeki
vurdumduymazlık sonucunda,
açlık ve kıtlık riski göz ardı
edilemez. 

Tarım geriledi de sanayinin payı
mı arttı? 2004 yılında sanayinin milli
gelir içindeki payı yüzde 29.7 idi,
şimdi yüzde 19.7… Siz bu üretim
yapısı ile bu eğitim yapısı ile bu
hukuk yapısı ile bu “saldım çayıra
mevlam kayıra” ve ahbap çavuş
ilişkilerinin egemen olduğu piyasa
yapısıyla hangi ekonomik
büyümeden söz ediyorsunuz?

Ekonominin çarklarının
dönmesi için yeteri kadar dış
kaynak üretemiyoruz. Beşeri
sermayemizin de (eğitim ve insan),
sermayenin teknolojik seviyesinin
de kısa vadede yeteri kadar dış
kaynak üretme şansı çok düşük.
Dış kaynak için artık sömürge
ekonomisi türü bir yapıya
dönüşüyoruz.  

Bu tablonun arkasında
toplumun büyük bir kesimini
sefalete sürükleyen emekli aylıkları
ve ücret politikaları yatıyor. Bu
tablonun arkasında çiftçiyi tarlasını
ekemez hale getiren tarım
politikaları bulunuyor. Bu tablonun
arkasında halkı yok sayan üst gelir
grubunu kollayan para ve maliye
politikaları yatıyor. Bu tablonun
arkasında çöken eğitim sistemi
yatıyor. Bu tablonun arkasında
çürüyen toplumsal ahlak yatıyor. 

Meriç Köyatası

Bu nasıl
büyüme?



Batı Anadolu Sanayici ve İş
İnsanları Dernekleri Federasyonu
(BASİFED) düzenlediği yeni yıl
kokteyli ile üye derneklerin
başkan, yönetim kurulu üyeleri ve
iş dünyası temsilcilerini bir araya
getirdi. Federasyon merkezinde
gerçekleşen ve yoğun katılımın
olduğu etkinlikte, zorlu geçen
2025 yılının yorgunluğu atılırken
2026 yılı için birlik, beraberlik ve
ekonomik istikrar temennileri ön
plana çıktı.

BASİFED Federasyon
Merkezi'nde gerçekleştirilen
Yönetim Kurulu toplantısının
ardından düzenlenen yeni yıl
kutlaması, İzmir iş dünyasını
buluşturdu. Federasyona üye
derneklerin başkanları, yönetim
kurulu üyeleri ve çok sayıda
üyenin katılım gösterdiği etkinlik,
iş dünyasında dayanışma ruhunu
pekiştiren samimi bir atmosferde
gerçekleşti. 

Ekonomik ve sosyal açıdan
hareketli bir gündeme sahip olan
2025 yılını geride bırakmaya
hazırlanan sanayici ve iş insanları,
gecede hem stres attı hem de
gelecek yıl için moral depoladı.

Etkinlikte bir konuşma yapan
BASİFED Yönetim Kurulu
Başkanı Semiha Güneş, geride
bırakılan yılın genel bir

değerlendirmesini yaparak yeni
yıla dair beklentilerini paylaştı.
Hem ekonomik hem sosyal hem de
politik açıdan çalkantılı ve zorlu
bir yılı geride bıraktıklarını
belirten Güneş, iş dünyasının bu
süreçte büyük bir sınav verdiğini
vurguladı. Dayanışmanın ve ortak
aklın önemine değinen Güneş,
2026 yılının her şeyden önce
Türkiye için refahın yükseldiği,
huzur ortamının tesis edildiği ve
ekonomik göstergelerin güçlendiği
bir yıl olmasını diledi. Ülke
ekonomisinin öngörülebilir bir
zemine oturmasının sanayiciler
için hayati önem taşıdığını ifade
eden Güneş, yeni yılda hukukun
üstünlüğü ve yapısal reformlarla

desteklenen bir ekonomik iklim
görmeyi arzu ettiklerini sözlerine
ekledi.

Pasta kesildi
Konuşmaların ardından

etkinlik, üyeler arasında
gerçekleştirilen hediye çekilişi ile
devam etti. BASİFED üyesi
derneklerin hazırladığı özel
hediyeler, yapılan çekilişle şanslı
üyelere takdim edildi. Gecenin
finalinde ise birlik ve beraberliğin
sembolü olarak hazırlanan yeni yıl
pastası, BASİFED Yönetim
Kurulu Başkanı Semiha Güneş ve
üye dernek başkanları tarafından
alkışlar eşliğinde kesildi. 
HABER MERKEZİ

Uludağ Otomotiv Endüstrisi
İhracatçıları Birliği verilerinden yapılan
derlemeye göre, Türkiye'nin Ocak-Kasım
dönemindeki otomotiv ihracatı geçen
yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 12.3
artışla 37 milyar 764 milyon 784 bin
dolara yükseldi.

Geçen yıl 37 milyar 211 milyon 661
bin dolarlık ihracatla rekor kıran otomotiv
sektörü, bu sene 11 ayda bu rakamı aşarak
tüm zamanların en yüksek seviyesine
ulaştı.Türkiye'nin ihracatında ilk sırada
yer almaya devam eden otomotiv sektörü,
2022 hariç son 20 yılda 19'uncu kez
ihracat lideri olmaya hazırlanıyor.

Ocak-Kasım döneminde 200'den fazla
ülke ile özerk ve serbest bölgeye ihracat
gerçekleştiren otomotiv sektörü,
Türkiye'nin ihracatından yüzde 15.3 pay
aldı.Otomotiv sektörünün lokomotifi olan
"tedarik sanayi" ihracatı Ocak-Kasım

döneminde, geçen yılın aynı dönemine
kıyasla yüzde 5.1'lik artışla 13 milyar 742
milyon dolardan 14 milyar 444 milyon
dolara çıktı. Geçen yıl 14 milyar 879
milyon dolarlık dış satımla ihracat rekoru
kıran tedarik sanayisinin aralık ayı
ihracatıyla bu rekoru geçmesi bekleniyor.

Sektörün önemli diğer alt sektörü olan
"binek otomobil" ihracatı ise 11 ayda,
2024'ün aynı dönemine göre yüzde 5.7'lik
yükselişle 11 milyar 57 milyon dolardan
11 milyar 692 milyon dolara ulaştı. En
yüksek dış satımını 12 milyar 383 milyon
dolarla 2018 yılında gerçekleştiren binek
otomobil sektörünün Aralık ayında 691
milyon dolardan fazla ihracat yapması
halinde rekor kırması öngörülüyor.

"Eşya taşımaya mahsus motorlu
taşıtlar" ihracatı 11 ayda, geçen yılın aynı
dönemine kıyasla yüzde 30 artışla 4
milyar 974 milyon dolardan 6 milyar 492

milyon dolara çıktı. Geçen yıl
gerçekleştirdiği 5 milyar 577 milyon
dolarla en yüksek ihracat rakamını Ekim
ayı itibarıyla kıran hafif ticari araç,
kamyonet ve kamyon grubunu kapsayan
sektör, rekor kırmaya devam ediyor.

Ocak-Kasım döneminde "otobüs,
minibüs ve midibüs" ihracatı, geçen
senenin aynı dönemine kıyasla yaklaşık
yüzde 30'luk yükselişle 2 milyar 311
milyon dolardan 2 milyar 985 milyon
dolara ulaştı. Sektör temsilcileri, 2024'ün
tamamında gerçekleştirilen 2 milyar 568
milyon 154 bin dolarlık rekor ihracatı bu
senenin 10 ayında geçerek başarı grafiğini
yukarılara doğru taşıyor."Çekiciler", "özel
amaçlı motorlu taşıtlar", "demir yolu
taşıtları" gibi diğer alt başlıkları içinde
barındıran "diğer" kategorisinde ise 11
aylık dönemde 2 milyar 151 milyon
dolarlık dış satım gerçekleştirildi.

Ana pazar Almanya
Bu yılın Ocak-Kasım döneminde en

çok ihracat ana pazar Almanya'ya 
yapıldı. Geçen yılın 11 ayında 4 milyar
422 milyon dolarlık otomotiv ihracatı
yapılan Almanya'ya bu yılın aynı
döneminde yüzde 39'luk artışla 6 milyar
143 milyon dolarlık dış satım
gerçekleştirildi.

İkinci sıradaki Fransa'ya 11 ayda
otomotiv ihracatı yüzde 15 yükselişle 3
milyar 822 milyon dolardan 4 milyar 398
milyon dolara çıktı.Birleşik Krallık'a
Ocak-Kasım döneminde gerçekleştirilen
dış satım ise yüzde 2'lik artışla 3 milyar
778 milyon dolardan 3 milyar 853 milyon
dolara ulaştı.Ocak-Kasım döneminde
İspanya 3 milyar 166 milyon dolarla
dördüncü, İtalya ise 3 milyar 24 milyon
dolarla en çok otomotiv ihracatı yapılan
beşinci ülke oldu. HABER MERKEZİ

BASİFED 2025’i uğurladı

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur
Özdemir Göktaş, Bakanlığa yapılacak
atamalara ilişkin, "3 bin yeni alımımız
olacak. Hizmetlerimizin kalitesini arttırmak
amacıyla ve daha fazla ulaştırmak
amacıyla, bugün de bu müjdeyi bütün
kamuyla paylaşmak istiyorum" ifadelerini
kullandı.
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur
Özdemir Göktaş, TBMM Genel
Kurulu'nda Aile ve Sosyal Hizmetler
Bakanlığı 2026 bütçe görüşmeleri öncesi
gazetecilerin sorularını yanıtladı. Özdemir

Göktaş, Bakanlığa yapılacak atamalara
ilişkin, "3 bin yeni alımımız olacak.
Hizmetlerimizin kalitesini arttırmak
amacıyla ve daha fazla ulaştırmak
amacıyla, bugün de bu müjdeyi bütün
kamuyla paylaşmak istiyorum" dedi.
Doğum izniyle ilgili bir soru üzerine
Özdemir Göktaş, "Onunla ilgili de 16
haftadan 24 haftaya yükseltmeye yönelik
bir çalışmamız gündemde. Bu konuda
geçtiğimiz hafta da istişare ettik. İnşallah
yakın zamanda da Meclis'e gelmesini ümit
ediyoruz" yanıtını verdi. HABER MERKEZİ

Bakanlığa 3 bin yeni alım olacakBakanlığa 3 bin yeni alım olacakBakanlığa 3 bin yeni alım olacakBakanlığa 3 bin yeni alım olacakBakanlığa 3 bin yeni alım olacakBakanlığa 3 bin yeni alım olacak

Türkiye'nin kışlık sebze üretim
merkezlerinden biri olan İzmir'in
Menemen Ovası'nda brokoli hasadı
başladı. İzmir genelinde 60 bin tonu aşan
rekolte beklentisi üreticinin yüzünü
güldürürken, tarlada 10 ile 15 lira arasında
alıcı bulan 'yeşil altın', pazar tezgahlarına
ulaşana kadar fiyatını üçe katlıyor.
Verimli toprakları ve uygun iklim
şartlarıyla Türkiye'nin önemli tarım
havzalarından biri olan Menemen
Ovası'nda, kış sofralarının vazgeçilmezi
brokolinin hasat yolculuğu başladı.
Sabahın ilk ışıklarıyla tarlalara giren tarım
işçileri, zorlu hava şartlarına rağmen
ürünleri toplamak için yoğun mesai
harcıyor. İzmir genelinde kışlık sebze
üretiminde yaşanan artış dikkat çekerken,
brokoli rekoltesinin geçen yılların
ortalamasını koruyarak 65 bin ton
seviyelerinde gerçekleşmesi bekleniyor.
TÜİK ve İzmir İl Tarım ve Orman
Müdürlüğü verilerine göre, ülkedeki
brokoli üretiminin yaklaşık yüzde 50'lik
kısmı İzmir'den karşılanıyor. İHA

Brokoli  tarladan
pazara üçe katlanıyor

Üzüm hasadında 
sona yaklaşıldı

Sarıgöl Ovası’nın dünyaca ünlü
sofralık Sultaniye üzümlerinin
yetiştirildiği Sarıgöl ve mahallelerinde
hasat sezonunda sona yaklaşıldı.
2025 yılı ürünü üzümlerde erkenci
kesimlerle başlayan hasat
çalışmalarının, Sultaniye ve çekirdekli
sofralık üzüm kesimleriyle devam
ettiği, önümüzdeki günlerde ise
tamamen tamamlanmasının
beklendiği bildirildi. Yağmur ve
çamura rağmen örtü altındaki
bağlarda sürdürülen kesimlerde,
adeta açık hava soğuk deposunu
andıran bağlardan Aralık ayının
ortalarına gelinmesine rağmen taze
üzümler kesilerek yurdun çeşitli
illerindeki pazarlarda tezgahlardaki
yerini alıyor.
İhracatın yok denecek kadar az
olduğu bu dönemde, Sultaniye ve
Red Globe cinsi üzümlerin
kamyonlarla iç piyasaya gönderildiği
ifade edildi. Sarıgöl ve mahallelerinde
yaklaşık 113 bin dekarlık alanda
yapılan bağcılık faaliyetlerinde
üreticiler, bu yılın oldukça sıkıntılı
geçtiğini dile getirdi. Önümüzdeki
günlerde kesimlerin
tamamlanmasıyla sezonun
kapanmasının beklendiği belirtildi.
Sarıgöl Ziraat Odası Başkanı Ali İhsan
Ülgen, “Çiftçinin yılı bitmez, her yıl
‘gelecek yıl inşallah’ diyerek umutla
üretime devam eder” dedi. İHA

Otomotiv ihracatı
tam gaz sürüyor

SEKTÖR, SON 20 YILDA 19'UNCU KEZ İHRACAT LİDERİ OLMAYA HAZIRLANIYOR
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Tütünler satış 
için hazırlanıyor

Denizli'nin Buldan ilçesi Türlübey
Mahallesi'nde tütün alıcıları tarafından
özellikle tercih edilen tütünler üreticiler
tarafından tütün basma işlemi olarak
tabir edilen işlemlerde hummalı bir
çalışma yürütüyor. Tütün üreticileri
yaklaşık on bir ay süren çalışmalar
neticesinde emeklerinin karşılığını
almak için adeta gün sayıyor. Buldan
merkez ve mahallelerinde 12 bin 750
dekar alanda 583 üretici tarafından
tütün yetiştiriciliği yapılıyor. Dekarda
yaklaşık 90 kilogram verim elde
edilirken randımana bakılarak,
fiyatların 200 ila 305 lira arasında
değişim göstereceği öğrenildi.
Ocak ayında başlanılan çalışmalarla
hazırladıkları ocak olarak adlandırılan
bölgelere tütün fideleri dikimi
yaptıklarını belirten Türlübey
mahallesinden tütün üreticisi Nihat
Karataş; "Tütün yetiştiriciliği
yapıyorum. Ocak ayında diktiğimiz
tütünleri Nisan ayının yirmisine kadar
büyütürüz. Mayıs, Haziran ayında
tütünlerimizi kırmaya başlarız. Dipten
başlarız, anası, ucu diye tabir ettiğimiz
yapraklarını kırarız. Kırdığımız
yaprakları eleklere sereriz. Burada
kuruturuz. Kasım, Aralık aylarında su
ile tulumbayla ıslayarak tavlarız. Daha
sonra karton kolilere basarız. Artık
tütünlerimiz hazır, şu anda tüccarların
gelmesini bekliyoruz. Onlar gelerek
randıman verecekler “ dedi. İHA

Türkiye’nin otomotiv ihracatı Ocak-Kasım döneminde geçen yılın aynı dönemine göre yüzde
12.3 artarak 37 milyar 764 milyon dolara yükseldi ve tüm zamanların en yüksek seviyesine ulaştı



Beslenme alışkanlıkları;

ekonomik ve çevresel nedenlerle

değişime uğruyor. İnsanların temiz

içerikli ve sağlıklı gıda arayışı

tabakların değişimine neden

oluyor. Yeni yılla birlikte sağlıklı

ve dengeli bir hayata adım atmak

isteyenler de öncelikle diyet

listelerini eline alıyor ve beslenme

alışkanlıklarına bir düzen

getirmeye çalışıyor. Bu noktada

2026’da sofraların renginin de

bambaşka olacağını ifade

eden Medicana

International İzmir

Hastanesi Beslenme

ve Diyetisyen Seda

Uşarer, "Artan

gıda fiyatları,

sağlık kaygıları,

çevresel sorunlar

ve bilimsel

araştırmalar. Tüm bu

faktörler 2026’ya

girerken beslenme

alışkanlıklarını hiç olmadığı

kadar hızlı değiştiriyor. Eskiden

diyet denince akla yalnızca kalori

hesabı gelirken, artık konu çok

daha geniş bir çerçevede ele

alınıyor. Bağırsak

mikrobiyotasından sürdürülebilir

tarıma, işlenmiş gıdalardan

fonksiyonel besinlere, ruh

sağlığından kişiye özel diyetlere

kadar. Kısacası, tabaklar

değişiyor." ifadeleri kullandı.

Genç kuşağın tercihi 
Bitkisel ağırlıklı beslenmenin

giderek yaygınlaştığına dikkat

çeken Uşarer şöyle konuştu:

"Bitkisel ağırlıklı beslenme artık

yalnızca veganların veya sağlıklı

yaşam meraklılarının ilgisini çeken

bir trend değil, geniş toplum

kesimlerinin benimsediği bir

yaklaşım. Bunun başlıca sebebi,

bilimsel araştırmaların bitkisel

beslenmenin sağlığa olan

faydalarını çok daha güçlü bir

biçimde ortaya koyması. Lif

açısından zengin gıdalar; sebzeler,

meyveler, tam tahıllar, baklagiller

bağırsak bakterileri için adeta bir

‘mücadele dostu’ niteliğinde.

Lif tüketiminin artmasıyla;

bağışıklık güçlenmesi,

daha iyi sindirim, daha

dengeli kan şekeri,

uzun vadede kalp-

damar hastalıklarının

azalması gibi etkiler

sağlıyor. Ayrıca

bitkisel beslenme

çevresel etkileri

açısından da öne çıkıyor.

Su tüketimi, karbon ayak

izi, tarım alanlarının kullanımı

gibi konularda et ağırlıklı diyetlere

göre çok daha sürdürülebilir

olması, özellikle genç kuşağın

seçimlerini ciddi şekilde etkiliyor."

Bitkisel ağırlıklı beslenmenin

2026 yılının yeni trendini

belirleyeceğini ve bu nedenle yeni

yılda en çok duyulacak kavramın

‘bitkisel ağırlıklı ama esnek

beslenme’ olacağını söyleyen

Uşarer, "Yani, kimisi tamamen

vegan olurken, kimisi sadece et

tüketimini azaltıyor ama herkes

sofrayı daha renkli, daha lifli ve

daha çeşitli hale getiriyor" diye

ekledi. Tüketicilerin işlenmiş

gıdalara karşı daha dikkatli

olduğunun altını çizen Uşarer,

sözlerine şöyle devam etti:

"2026’da tüketici davranışları

işlenmiş gıdalara karşı da

değişiyor. İnsanlar artık yalnızca

‘Kalorisi ne kadar’ sorusunu

sormuyor. ‘Temiz içerikli mi? Raf

ömrü ne kadar? İçinde gerçek

gıdalar var mı? Bu ürün bağırsak

sağlığını nasıl etkiler?’ gibi sorular

daha sık soruluyor. Ev yapımı

yoğurt, evde hazırlanan granola,

katkısız fırın ürünleri ve temiz

içerikli ürünler daha fazla tercih

ediliyor. Artık paketli ürün

alışverişinde birkaç saniye durup

etiketi okuyor. Markaya güvenme

algısı değişiyor, artık tüketici

içeriğe güvenmeyi tercih ediyor.

Bilim dünyası yıllar sonra yoğurt,

şalgam suyu, tarhana, turşu gibi

geleneksel fermente gıdaların

kıymetini daha çok bilmeye

başladı. Probiyotik içeren fermente

gıdalar, bağırsak duvarını

güçlendiriyor, şişkinlik ve sindirim

şikayetlerini azaltıyor, bağışıklık

sistemini aktif tutuyor, bazı

vitaminlerin emilimini artırıyor.

Dünyada son birkaç yıldır bağırsak

sağlığı, neredeyse her sağlık

tartışmasının merkezinde.

Bağırsak-beyin aksı kavramı, stres

yönetimi ve ruh sağlığı açısından

da önemli yer teşkil ediyor. Bazı

araştırmalar, bağırsak

mikrobiyotası düzenli olan

insanların stres karşısında daha

dayanıklı olabildiğini gösteriyor.

2026’nın en çok konuşulan

konularından biri; mikrobiyomu

destekleyici beslenme modeli

olacak." HABER MERKEZİ

Konak Belediyesi Afet
Merkezi Arama Kurtarma Timi
(KAM), İçişleri Bakanlığı Afet ve
Acil Durum Yönetimi Başkanlığı
(AFAD) ile işbirliği halinde
sürdürülen akreditasyon
çalışmaları kapsamında, AFAD
İzmir İl Müdürlüğü’nün
düzenlediği ve kurumun uzman
eğitmenleri tarafından verilen
Navigasyon eğitimine katıldı.

Harita, Pusula ve GPS
başlıkları altında
gerçekleştirilen Navigasyon
eğitimini başarıyla tamamlayan
ekip, akredite olmak için
önemli bir adımı daha geride
bırakmış oldu. Türkiye Afet
Müdahale Planı’na (TAMP)
göre afet ve acil durumlarda
sunulacak hizmet alanlarında
faaliyet göstermek amacıyla

yoluna devam eden KAM,
bundan sonraki aşama olan
Temel Kampçılık, Yangın, Afet
Farkındalık ve İlkyardım eğitimi
için ise hazırlıklarına başladı.
KAM, sıradaki eğitimi de
tamamlamasının ardından,
akreditasyon belgesini almak
için son defa sahaya inerek
akreditasyon sürecini
tamamlayacak. HABER MERKEZİ

Ayvalık Belediye Başkanı Mesut Ergin,
Cunda (Alibey) Adası’nda esnaf ve
vatandaşlarla biraraya geldi, ziyaretlerde
bulundu. Ada esnafı ve hemşehrileriyle
sohbet eden Başkan Mesut Ergin, karşılıklı
görüş alışverişinde bulunarak talep ve
önerileri dinledi, not aldı.
Cumartesi günleri kurulan Cunda Pazarı’nı da
ziyaret eden Başkan Mesut Ergin, pazarcı
esnafına hayırlı, bereketli kazançlar diledi.
Ziyaretler kapsamında belediye birim
amirleriyle birlikte Ada’da hayata geçirilmesi
planlanan çalışmalar değerlendirilirken,
önümüzdeki döneme ilişkin yapılacaklar ele
alındı.Güzel havanın keyfini çıkaran ve
ziyaretler sırasında güler yüzle karşılayan tüm
vatandaşlara teşekkür eden Başkan Ergin,
Ayvalık’ın her köşesinde katılımcı ve çözüm
odaklı belediyecilik anlayışıyla çalışmaya
devam edeceklerini söyledi. HABER MERKEZİ

Başkan Mesut Ergin, 
Cunda’da esnafla buluştu

Kalori hesabı tarihe karışıyor

KAM, navigasyon eğitiminde
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YAPI İŞLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI TESİSLER BAKIM ONARIM
ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE İNŞAAT VE SIHHİ TESİSAT

MALZEMELERİ ALIMI

YAPI İŞLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI TESİSLER BAKIM ONARIM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE
İNŞAAT VE SIHHİ TESİSAT MALZEMELERİ ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2025/2154045
1- İdarenin
1.1. Adı :MAL ALIMLARI ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi :İzmir Büyükşehir Belediyesi Mimar Sinan Mah. 9 Eylül 

Meydanı No:9/1 (Kültürpark 1 Nolu Hol) 35220 Konak - 
İzmir KONAK/İZMİR

1.3. Telefon numarası :02322931530
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati :06.01.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres :İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SATIN ALMA 

DAİRESİ BAŞKANLIĞI (MİMAR SİNAN MAHALLESİ 9 
EYLÜL MEYDANI NO:9/1 KÜLTÜRPARK 1 NOLU HOL 
KONAK/İZMİR)

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı :YAPI İŞLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI TESİSLER BAKIM 

ONARIM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE İNŞAAT VE SIHHİ 
TESİSAT MALZEMELERİ ALIMI

3.2. Niteliği, türü ve miktarı :İNŞAAT VE SIHHİ TESİSAT MALZEMELERİ ALIMI: 6 
KISIM (14 İŞ KALEMİ)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :MALZEMELER, ANKARA CADDESİ NO: 385 BELKA
HVE/BORNOVA/İZMİR ADRESİNDEKİ TESİSLER BAKIM
ONARIM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ AMBARINA TESLİM 
EDİLECEKTİR.

3.4. Süresi/teslim tarihi :MALZEMELER, YÜKLENİCİ İLE İDARE ARASINDA SÖ
ZLEŞMENİN İMZALANMASINDAN İTİBAREN 20(YİRMİ) 
TAKVİM GÜNÜ İÇERİSİNDE TESLİM EDİLECEKTİR.

3.5. İşe başlama tarihi :SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINDAN İTİBAREN
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02349667

Yeni yılın beslenme alışkanlıkları hakkında detaylı bilgi veren
Medicana Sağlık Grubu Beslenme ve Diyet Bölümü’nden
Diyetisyen Seda Uşarer, "Rengarenk sofralara hazır olun" dedi

Yaygın olarak uygulanan ketojenik diyet, aralıklı
oruç veya karbonhidratı kesmek gibi
uygulamaların herkese aynı oranda iyi
gelmediğinin anlaşıldığını aktaran Uşarer, "Her
bedenin çalışma şekli farklı. Kimisi sabah
kahvaltısını atladığında gayet iyi hissederken,
kimi öğlene kadar titreme ve baş ağrısı
yaşayabilir. Genetik farklılıklar, hormon dengesi,
bağırsak florası, stres düzeyi, fiziksel aktivite,
metabolik kapasite. Bunların hepsi kişilerin aynı
besine vereceği yanıtı değiştiriyor. 2025’te
beslenme danışmanlığında en çok duyulan
cümle şu oldu. Sana iyi gelen, başkasına iyi
gelmeyebilir. Bu nedenle kişiye özel yaklaşım
güç kazanıyor. Parmak izi gibi kişiye özgü

beslenme planları, bağırsak mikrobiyota analizi,
kişisel glukoz yanıtı ölçümü, genetik testler
henüz yaygın ve ekonomik olmasa da geleceğin
beslenme anlayışının temelini oluşturuyor"
ifadelerini kullandı. Öte yandan popüler
diyetlerin ciddi riskler sebep olabileceğini
söyleyen Uşarer, "Birçok kişi bu diyetlere hızlı
kilo vermek için başlıyor. Ama sürdürülebilir
olmayan bir yola girebiliyorlar. Yoyo etkisi,
hormon dengesi bozulması, vitamin-mineral
eksikleri gibi olumsuz sonuçlarla
karşılaşabiliyorlar. Bu nedenle 2026’nın bir diğer
beslenme yaklaşımı da ‘kısa vadeli sıradışı diyet
değil; uzun vadeli denge’ olacaktır"
açıklamasında bulundu. 

Uzun vadeli denge Uzun vadeli denge Uzun vadeli denge Uzun vadeli denge Uzun vadeli denge Uzun vadeli denge 



Karşıyaka Belediyesi, geleneksel hale getirdiği
“Yeni Yıl Festivali”ni bu yıl da
Bostanlı Zühtü Işıl Meydanı’nda
Karşıyakalılar ile buluşturdu.
15 metrelik yeni yıl
ağacının süslendiği
meydanda, hediyelik
eşya satış alanları
ziyaretçilerini
ağırlamaya başladı.
Ayrıca Yeşim Dal ve
Kenan Arat’ın konseri,
Karşıyaka Belediye
Bandosu’nun coşkulu
performansı, Noel Bandosu ve
çocuk etkinlikleri, festivalin ilk
gününe neşe kattı.

31 Aralık’a kadar sürecek festival kapsamında, her
gün müzik dinletileri, gösteriler, çocuklara

yönelik atölyeler ve daha pek çok
etkinlik düzenlenecek. Festival

kapsamında bugün
Evrencan Gündüz, 19
Aralık’ta Mansur
Ark, 21 Aralık’ta
Anıl Piyancı, coşku
dolu konserler
verecek. Diğer

günlerde de sevilen
sanatçı ve müzik grupları

sahne alacak.Kent A.Ş’nin yılbaşı
ruhuna özel yiyecek ve içeceklerle lezzet

kattığı festival, haftanın her günü 10.00-22.00
saatleri arasında ziyaret edilebilecek. Etkinlik

programı hakkında detaylı bilgiler, Karşıyaka
Belediyesi’nin sosyal medya hesaplarından

güncel olarak paylaşılacak.
Karşıyaka Belediye Başkanı

Yıldız Ünsal, “Yeni Yıl
Festivali ile kentimizin
sosyal yaşamına hareket
katarken, vatandaşlarımızı
aynı meydanda

buluşturmanın mutluluğunu
yaşıyoruz. Kültür ve sanatı

kamusal alanlara taşıyan bu
buluşmaların, paylaşma ve

dayanışma duygusunu güçlendirdiğine
inanıyoruz. Yılın son günlerini neşeyle geçirmek ve
yeni yıla umutla başlamak isteyen herkesi
festivalimize bekliyoruz” dedi. HABER MERKEZİ

Aydın’ın Efeler ilçesinde
pazarcı Kenan Özcan'ın, bin
800 rakımlı Paşa Yaylası’ndan
topladığı ve tanesi 400-600
gram arası değişen dev
mantarlar pazarda ilgi odağı
oldu. Yağışlı dönemlerin
ardından özellikle yüksek
rakımlı ve nemli bölgelerde
kendiliğinden yetişen
mantarlar; lezzeti, besin
değeri ve
doğallığıyla
sofralarda
sıkça tercih
ediliyor.
Protein ve
lif
bakımından
zengin
olmasıyla
bilinen, düşük
kalorili yapısıyla
da sağlıklı
beslenmede önemli bir yer
tutan et gibi protein kaynağı
vejetaryenlerin de favorisi
olan mantarlar dikkat çekti.
Kırsal Yukarı Kayacık
Mahallesi’nde yaşayan pazarcı
Kenan Özcan tarafından bin
800 rakımlı Paşa Yaylası’ndan
toplanan, normallerinin
yaklaşık 2-3 katı büyüklüğünde
ve ağırlıkları 400 ila 600 gram
arasında değişen mantarlar,

pazara gelen vatandaşların ilgi
odağı oldu. Kilosunu 100
TL'den satışa sunduğu
mantarın hem faydasına hem
de lezzetine dikkat çeken
Kenan Özcan, "Bunlar Paşa
Yaylası’nın mantarı, her yerde
bulunmaz. Doğal olduğu için
hem kokusu hem tadı farklı
olur. Mideyi yormaz, tok tutar.
Bu irilikte mantarlara ise

nadiren rastlanır.
Normal

mantardan
büyük olan bu
mantarlar tek
başına bir
öğün olabilir.
Tezgahımda
gören

vatandaşların
da ilgisini çekti.

Bunu en güzel ya
sacda ya da tavada az

yağla yapacaksın. Soğanla
kavurursun, istersen yumurta
kırarsın, istersen etin yanına
koyarsın. Kızartması da olur
ama asıl lezzeti kendi suyuyla
pişince çıkar" diye konuştu.
Tezgahtaki iri mantarlar
pazara gelen vatandaşların
yoğun ilgisini çekerken,
birçok kişi mantarların
büyüklüğünü cep
telefonlarıyla görüntüledi. İHA 

Dev mantarlar 
görücüye çıktı

Dünyaca ünlü Grammy ödüllü kamança
virtüözü Kayhan Kalhor ve bağlamanın
büyük ustası Erdal Erzincan, İzmir
Büyükşehir Belediyesi Ahmed Adnan
Saygun Sanat Merkezi'nde(AASSM)
muhteşem bir konser verdi. İki usta sanatçı
Pers ve Anadolu müzik geleneklerini
harmanlayarak izleyenleri kültürlerarası bir
müzik yolculuğuna çıkardı. 

İzmir Büyükşehir Belediyesi Ahmed
Adnan Saygun Sanat Merkezi (AASSM),
aralık ayında dopdolu bir programla 2025'i
uğurluyor. Grammy ödüllü kamança
virtüözü Kayhan Kalhor ile bağlama ustası
Erdal Erzincan İzmir Büyükşehir Belediyesi
Ahmed Adnan Saygun Sanat Merkezi'nde
(AASSM) "Müziğin Evrensel Dilinde İki Usta
Buluşuyor" başlığı altında muhteşem bir
konser verdi. Beş Grammy adaylığı ve bir
Grammy ödülü bulunan ve uluslararası
projelerle tanınan dünya çapında bir
müzisyen olan İranlı Kayhan Kalhor ile
özgün tekniği ve derin yorumuyla bağlama
geleneğinin ustalarından Erdal Erzincan
aynı sahnede buluştu.Yaklaşık iki saat
süren müzik ziyafetinde Pers ve Anadolu
müzik gelenekleri, makam ve doğaçlama
şeklinde icra edildi. Kalhor'un kamançası

derin, yankılı taksimlerle salondakilere
duygusal anlar yaşatırken Erdal Erzincan'ın
bağlaması ise bu seslere hem eşlik etti hem
de karşılık verdi. İkili, "çağrı-yanıt" esasına
dayalı, neo-meşk geleneğine yakın bir
tavırla dinleyenlere kültürler ve sesler arası
bir yolculuğa çıkardı.

Geleneksel repertuarın bilinen
şarkılarının çalındığı gecede Erdal Erzincan,
Âşık Veysel'in "Ben gidersem sazım sen kal
dünyada" ve Pir Sultan Abdal'ın "Bu yıl

dağların karı erimez" gibi eserleri yorumladı.
Kalhor bu parçalarda kamançasıyla
Anadolu ezgilerine Pers makamlarının
rengini katarak eşlik etti.Enstrümanlarıyla
bütünleşen sanatçıların yarattığı görsel
atmosfer de görülmeye değer anlar bıraktı.
Kalhor'un kamançasını çalarken gövdesini
de bir müzik aleti gibi kullanması dikkat
çekti. Konser sonunda izleyiciler
müzisyenleri dakikalarca ayakta alkışladı.
SİBEL KEZER

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri
Ersoy, UNESCO’nun 3 Kasım tarihinde
aldığı kararla 15 Aralık’ın resmen ‘Dünya
Türk Dili Ailesi Günü’ olarak ilan
edilmesini değerlendirdi. Bakan Ersoy
yaptığı açıklamada, "UNESCO’nun bu
tarihi kararı, Türk dilinin köklü geçmişinin
ve zengin mirasının uluslararası alanda
tescillenmesi anlamına geliyor. Bu karar,
sadece Türkiye için değil, tüm Türk dünyası
için gurur verici bir başarıdır" diye
konuştu. 15 Aralık tarihinin seçiminin ayrı
bir anlam taşıdığına dikkati çeken Bakan
Ersoy, "1893 yılında Danimarkalı bilim
insanı Vilhelm Thomsen’in Orhun

Yazıtlarını çözerek Türk dilinin köklü
tarihini bilim dünyasına kanıtladığı gün
olan 15 Aralık, artık dünya takviminde Türk
dili için özel bir yer alacak. Bu, dilimizin
bin yıllık yolculuğunun en güzel tescilidir"
ifadelerini kullandı. Kararın Türkiye
Cumhuriyeti ve Türk devletlerinin ortak
çalışmasıyla hayata geçtiğini vurgulayan
Ersoy, "Bu başarı, Türk dünyasının birlik ve
beraberliğinin somut göstergesidir.
UNESCO ailesine bu vizyoner kararları için
teşekkür ediyor, ortak hazırlık sürecinde
emeği geçen tüm Türk devletlerinin
temsilcilerini yürekten kutluyorum"
açıklamasında bulundu. İHA

15 Aralık 2025 Pazartesi

Karşıyaka Belediyesi’nin Bostanlı Zühtü Işıl Meydanı’nda düzenlediği  festival;  konserler,
kültür-sanat etkinlikleri ve hediyelik eşya stantlarıyla 31 Aralık’a kadar ziyaretçilerini ağırlıyor

Kültürlerarası müzik yolculuğu

Elazığ’ın Maden ilçesinde
doğan ve 32 yıl polis memuru
olarak görev yaptıktan sonra
son görev yeri olan Muğla'nın
Bodrum ilçesine yerleşen
Zekeriya İlhan, edebiyat
yolculuğunu ikinci şiir
kitabıyla sürdürüyor. İlhan’ın
"Aynadaki Yalan" isimli şiir
kitabı, geçtiğimiz aylarda
basılarak okuyucuyla buluştu.

Lise yıllarında
okuduğu
şiirlerden

etkilenerek yazmaya
başlayan emekli polis
Zekeriya İlhan, meslek hayatı
boyunca yaşadığı ve tanık
olduğu olayları mısralarına
yansıttı. Bu süreçte yaklaşık
120 şiir kaleme alan İlhan, ilk
şiir kitabı "Rüyadaki Vuslat"ı
2021 yılında yayımladı.
Emekliliğin ardından
edebiyata daha fazla
yoğunlaşan İlhan, ikinci kitabı
"Aynadaki Yalan"da çocukluk
yıllarında yazdığı şiirlere de
yer verdi. Kitapta doğa,
tasavvuf ve güncel toplumsal
sorunlar ele alındı. Zekeriya
İlhan, emeklilik sonrası
yazma çalışmalarını

sürdürdüğünü belirterek,
"2023 yılı sonunda emekli

oldum. 32 yıl vatana
hizmet ettik. Şimdi
kelimelerle hizmet
etmeye devam
ediyorum. Dört yıl
aradan sonra
‘Aynadaki Yalan’
okuyucuyla buluştu.
Yeni bir şiir kitabı

hazırlığım var. Bunun
yanında hikaye yazımı

için de çalışıyorum" dedi.
İHA

Emekli polisten 
ikinci şiir kitabı

ZÜHTÜ IŞIL MEYDANI’NDA MÜZİK, EĞLENCE VE ŞENLİK
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Takvimde Türk diline özel yer
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